

# सूरत भूमि

हिन्दी दैनिक  
संपादक : संजर आर। मिश्रा

श्री 1008 महामंडलेश्वर  
श्री स्वामी रामानंद  
दासजी महाराज  
श्री रामानंद दास अनन्वेत्र सेवा  
ट्रस्ट, तपोवन आश्रम



स्व. पं. पू. 1008 श्री रामानंद जी  
तपोवन मंदिर, मोरा गांव, सूरत

वर्ष-10 अंक: 44 ता.10 अगस्त 2021, मंगलवार कार्यालय: 114, न्यु प्रियंका टाउनशीप अपार्टमेंट, डिंडोली, डिंडोली, उधना सूरत ( गुजरात ) मो। 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@suratbhumi.com /Suratbhumi.com /Suratbhumi /Suratbhumi /Suratbhumi

**नासा ने मंगल ग्रह जैसे ठिकाने पर एक साल तक रहने के लिए मांगे आवेदन**

नई दिल्ली। अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा ने मंगल ग्रह जैसे ठिकाने पर एक साल तक रहने के लिए चार लोगों के आवेदन मांगे हैं। यदि आप धरती पर रहते-रहते ऊब गए हैं, तो नासा आपको सुनहरा मौका दे रहा है। दरअसल, नासा मंगल ग्रह पर अंतरिक्ष यात्रियों को भेजने से पहले उन्हें भविष्य के मिशनों की वास्तविक चुनौतियों के लिए तैयार करना चाहता है। नासा एक साल के लंबे मिशन के लिए चालक दल के चार सदस्यों की जरूरत है। भर्ती नासा पहले मानव मंगल मिशन की तैयारी में कर रहा है और इसके लिए अमेरिकी एजेंसी ने धरती पर ही मंगल ग्रह के वातावरण जैसा एक विशेष निवास स्थान तैयार कर लिया है। इसमें एक साल के लंबे मिशन के लिए चालक दल के चार सदस्यों की भर्ती कर रहा है और इसके लिए इच्छुक लोगों से शुक्रवार से आवेदन लेना भी शुरू किया है।

अमेरिका के ह्यूस्टन स्थित जानसन स्पेस सेंटर की एक इमारत में 3डी-प्रिंटर से निवास स्थान तैयार किया है। यह 1,700 वर्ग फीट का मंगल ग्रह जैसा निवास बनाया गया है। बता दें कि मार्स ड्यून अल्फा नाम के इस विशेष निवास में चार लोगों को एक साल तक रखा जाएगा। इस दौरान मंगल ग्रह के वातावरण में मानव पर पड़ने वाले प्रभाव का अध्ययन किया जाएगा, ताकि असली मंगल ग्रह पर मानव मिशन भेजने से पहले इन चुनौतियों से निपटने के उपाय तलाशे जा सकें।

नासा मंगल ग्रह पर भावी मिशन की वास्तविक चुनौतियों से लड़ने के लिए कर रहा तैयारी अमेरिकी स्पेस एजेंसी ने अपने एक बयान में कहा है कि मंगल ग्रह पर होने वाले मिशन की वास्तविक चुनौतियों की तैयारी में, नासा यह अध्ययन करेगी कि अत्यधिक उल्हासित व्यक्तियों पर जमीन पर तैयार किए गए मंगल ग्रह जैसे कठोर वातावरण में लंबे समय तक रहने पर क्या प्रभाव पड़ता है।

## ओबीसी आरक्षण पर सरकार के साथ आया विपक्ष

# संविधान संशोधन विधेयक का करेगा समर्थन



नई दिल्ली। हंगामे और शोर-शराबे के बीच चल रहे संसद के मॉनसून सत्र का आखिरी हफ्ता शुरू हो गया है। इस दौरान मोदी सरकार अहम बिल पास करवाने की कोशिश कर रही है और इनमें सबसे ऊपर ओबीसी आरक्षण से जुड़ा संविधान संशोधन विधेयक है। केंद्र सरकार इस विधेयक को सोमवार को लोकसभा में पेश करेगी और अब विपक्षी पार्टी कांग्रेस ने भी ऐलान किया है कि वह इस बिल के समर्थन में है। अगर बिल पास हो जाता है तो एक बार फिर से राज्यों को ओबीसी सूची में किसी जाति को अधिसूचित करने का अधिकार मिल जाएगा।

राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने सोमवार को बताया कि सभी विपक्षी पार्टियां 127वें संविधान संशोधन विधेयक का समर्थन करने को तैयार हैं। उन्होंने संसद भवन में आज हुई विपक्षी दलों की बैठक के बाद यह जानकारी दी। खड़गे ने बताया कि इस बैठक में विपक्षी पार्टियों ने सरकार के साथ सहयोग करने का फैसला किया है।

उन्होंने कहा, यह संशोधन राज्यों के उस अधिकार को बहाल करने के लिए किया जा रहा है जिससे वे सामाजिक और आर्थिक रूप से

पिछड़े समुदायों को अधिसूचित कर सकें। उन्होंने आगे कहा, इस देश में आधी से ज्यादा आबादी पिछड़े समुदाय से है। बिल पेश किया जाएगा, इस पर चर्चा होगी और उसी दिन यह पास कर दिया जाएगा।

बता दें सुप्रीम कोर्ट ने इसी साल 5 मई को

दिए अपने फैसले में कहा था कि ओबीसी सूची तैयार करने का अधिकार सिर्फ केंद्र के पास है। संशोधन विधेयक पास होने से क्या होगा असर?

संसद में संविधान के अनुच्छेद 342-ए और 366(2) से संशोधन पर अगर मुहर लग

जाती है तो इसके बाद राज्यों के पास ओबीसी सूची में अपनी मर्जी से जातियों को अधिसूचित करने का अधिकार होगा। महाराष्ट्र में मराठा समुदाय, हरियाणा में जाट समुदाय, गुजरात में पटेल समुदाय और कर्नाटक में लिंगायत समुदाय को ओबीसी वर्ग में शामिल होने का मौका मिल

● राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने सोमवार को बताया कि सभी विपक्षी पार्टियां 127वें संविधान संशोधन विधेयक का समर्थन करने को तैयार हैं। उन्होंने संसद भवन में आज हुई विपक्षी दलों की बैठक के बाद यह जानकारी दी। खड़गे ने बताया कि इस बैठक में विपक्षी पार्टियों ने सरकार के साथ सहयोग करने का फैसला किया है। उन्होंने कहा, यह संशोधन राज्यों के उस अधिकार को बहाल करने के लिए किया जा रहा है जिससे वे सामाजिक और आर्थिक रूप से पिछड़े समुदायों को अधिसूचित कर सकें।

सकता है। लंबे समय से ये जातियां आरक्षण की मांग कर रही हैं। इन्होंने मराठा समुदाय को महाराष्ट्र देवेंद्र फडणवीस सरकार ने आरक्षण दिया भी था लेकिन सुप्रीम कोर्ट ने 5 मई को दिए फैसले में इसे खारिज कर दिया था।

### दुश्मनों की अब खैर नहीं

## पूर्वी लद्दाख के ऊंचाई वाले इलाकों में चलेगा ऑपरेशन, भारतीय सेना की टैंक रेजिमेंट पूरी तरह तैयार

नई दिल्ली। भारतीय सेना द्वारा पूर्वी लद्दाख के ऊंचाई वाले इलाकों में बड़े पैमाने पर अपने टैंकों की तैनाती शुरू करने के एक साल से अधिक समय के बाद अब टैंक रेजिमेंटों ने इस क्षेत्र में ऑपरेशन चलाने के लिए कसर कस ली है। इसके तहत इस रेजिमेंट के जवानों ने इस क्षेत्र में 14,000 फीट से 17,000 फीट की ऊंचाई पर अपनी मशीनों का अधिक प्रभावी ढंग से उपयोग करने के लिए अपनी मानक संचालन प्रक्रियाओं को और भी अधिक विकसित किया है। भारतीय सेना ने टी-90 भीएम और टी-72 अजय टैंकों के साथ-साथ रीगिस्तान और मैदानी इलाकों में तैनात बीएमपी सीरीज इन्फैंट्री कॉम्बैट व्हीकल्स को भी इन ऊंचाई वाले स्थानों में बड़े पैमाने पर लाना शुरू कर दिया है। वहीं सेना के एक अधिकारी ने एएनआई को बताया कि हम पहले ही पूर्वी लद्दाख में इन ऊंचाईयों पर - 45 डिग्री तक तापमान का अनुभव करते हुए एक साल बिता चुके हैं। उन्होंने कहा कि हमने इन

तापमानों और कठोर इलाकों में टैंकों को संचालित करने के लिए अपने एसओपी विकसित किए हैं। अधिकारी ने कहा कि भारत और चीन के बीच पैगोंग झील और गोगरा जैसे ऊंचाई वाले कुछ स्थानों पर डिस्डोमेजमेंट के बावजूद, दोनों पक्षों ने वास्तविक नियंत्रण रेखा पर बड़ी संख्या में सैनिकों को बनाए रखना जारी रखा है। चीन पर नजर बनाए रखने के लिए भारतीय सेना ने इन क्षेत्रों में किसी भी खतरे या चुनौती से निपटने के लिए टैंक और आईसीवी के साथ अपने अभियानों को मजबूत करना जारी रखा है। गौरतलब है कि भारतीय सेना ने पिछले साल टैंक शेल्टर सहित टैंक संचालन को और मजबूत बनाने के लिए एक बड़ा बुनियादी ढांचा बनाया है जिससे कि सर्दियों के दौरान मशीनों को खुले में रखने से बचाव होगा। अधिकारियों ने कहा कि अब हमलोग इन टैंकों के रखरखाव पर जोर दे रहे हैं क्योंकि अत्यधिक सर्दियां रबर और अन्य भागों पर प्रभाव डाल सकती हैं।

## दिल्ली सरकार द्वारा जीनोम सिक्वेंसिंग लिए भेजे गए 80 फीसदी नमूनों में मिला डेल्टा वैरिएंट

दिल्ली। दिल्ली सरकार द्वारा पिछले तीन महीने में जीनोम सिक्वेंसिंग के लिए भेजे गए नमूनों में कोरोना का डेल्टा वैरिएंट ज्यादातर वायरस से पीड़ित लोगों में पाया गया है। दिल्ली सरकार के आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार पिछले तीन महीनों में जीनोम सिक्वेंसिंग लिए भेजे गए 80 फीसदी नमूनों में डेल्टा वैरिएंट मिला है। राजधानी के लिए कोविड प्रबंधन नीतियां तैयार करने वाला दिल्ली आर्यदा प्रबंधन प्राधिकरण ने एक बैठक में स्वास्थ्य विभाग के साथ साझा किया कि जुलाई में दिल्ली में जीनोम सिक्वेंसिंग के लिए भेजे गए 83.3 फीसदी नमूनों में डेल्टा वैरिएंट (बी.1.617.2) का पता चला है। साथ ही मई और जून में 81.7 फीसदी और 88.6 फीसदी नमूनों में वैरिएंट पाया गया था और अप्रैल में 53.9 फीसदी सैंपल में डेल्टा वैरिएंट मिला था। डेटा से यह भी पता चला है कि अब तक राष्ट्रीय रोग निबंधन केंद्र (एनसीडीसी) में दिल्ली के



दोनों वैरिएंट को चिंताजनक वैरिएंट के रूप में वर्गीकृत किया है। डेल्टा वैरिएंट की पहचान भारत में दिसंबर 2020 में की गई थी और बाद में 95 से अधिक देशों में इसका पता चला है। बता दें कि कोरोना का दूसरी लहर में डेल्टा वैरिएंट प्रमुख वजह रहा, जिसने देश

में लाखों लोगों को संक्रमित किया और हजारों लोगों की जान ली। वहीं अल्फा वैरिएंट को पहली बार ब्रिटेन में पिछले साल खोजा गया था। दिल्ली में रविवार को बीते 24 घंटे के दौरान कोरोना वायरस संक्रमण से एक भी मौत नहीं हुई। राष्ट्रीय राजधानी में कोरोना से कुल मौतों का आंकड़ा 25,066 है। एक हफ्ते में यह तीसरी बार है जब 24 घंटे के दौरान एक भी मौत नहीं हुई। दो अगस्त और चार अगस्त को भी कोरोना से मौतों की संख्या शून्य थी। दिल्ली में 24 घंटे में 66 नए मामले सामने आए। महाराष्ट्र में डेल्टा प्लस के मामलों की संख्या 21 से 45 तक पहुंच गई है। इसमें 27 आदमी और 18 औरतें शामिल हैं। राज्य स्वास्थ्य मंत्री राजेश टोपे ने कहा कि हम मरीजों के टीकाकरण, बीमारियों और ट्रेकिंग के बारे में जानकारी एकत्र कर रहे हैं, ट्रेकिंग ऑपरेशन जारी है। चिंता का कोई कारण नहीं है।

## मानवाधिकार हनन और शारीरिक यातनाओं का सबसे ज्यादा खतरा पुलिस थानों में है-CJI एनवी रमन

नई दिल्ली। पुलिस स्टेशन मानवाधिकारों एवं मानवीय सम्मान के लिए सबसे बड़ा खतरा है। ये बातें उच्चतम न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश एन वी रमन ने रविवार को राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण (नालसा) के मोबाइल ऐप शुरू किये जाने के मौके पर आयोजित एक कार्यक्रम में कही। उन्होंने कहा कि मानवाधिकारों का हनन और शारीरिक यातनाओं का सबसे ज्यादा खतरा थानों में है। थानों में गिरफ्तार या हिरासत में लिए गए व्यक्तियों को प्रभावी कानूनी सहायता नहीं मिल पा रही है, जो उनके लिए बेहद नुकसानदायक साबित होता है। उन्होंने कहा कि देश का वंचित वर्ग न्याय की व्यवस्था के दायरे से बाहर है। यदि न्यायपालिका को गुरीलों और वंचितों का भरोसा जीतना है तो उसे साबित करना होगा कि वह उन लोगों के लिए



मिल पाती है, जो उनके लिए बेहद नुकसानदायक साबित होता है। उन्होंने कहा कि देश का वंचित वर्ग न्याय की व्यवस्था के दायरे से बाहर है। यदि न्यायपालिका को गुरीलों और वंचितों का भरोसा जीतना है तो उसे साबित करना होगा कि वह उन लोगों के लिए

सहज उपलब्ध है। उन्होंने कहा कि पुलिस की ज्यादतियों को रोकने के लिए कानूनी सहायता के संवैधानिक अधिकार और मुफ्त

● मानवाधिकारों के हनन और शारीरिक यातनाओं का सबसे ज्यादा खतरा थानों में है। थानों में गिरफ्तार या हिरासत में लिए गए व्यक्तियों को प्रभावी कानूनी सहायता नहीं मिल पा रही है जबकि इसकी बेहद जरूरत है।

कानूनी सहायता सेवाओं की उपलब्धता के बारे में जानकारी लोगों तक पहुंचाने के लिए इसका व्यापक प्रचार-प्रसार आवश्यक है। इस मौके पर नालसा के कार्यकारी अध्यक्ष एवं साथी न्यायाधीश उदय उमेश ललित भी मौजूद थे।

## कोरोना को हराने के लिए केरल में शुरू सामूहिक टीकाकरण अभियान, 31 अगस्त तक चलेगा कैम्पेन

नई दिल्ली। केरल में कोरोना का कहर सबसे ज्यादा देखने को मिल रहा है। कोविड-19 मामलों की लगातार बढ़ रही संख्या को देखते हुए राज्य सरकार ने सोमवार से बड़े पैमाने पर टीकाकरण का अभियान शुरू करने का फैसला किया है। मुख्यमंत्री पिनाराय विजयन के मुताबिक यह अभियान 9 से 31 अगस्त तक चलेगा। टीकाकरण अभियान उच्च प्राथमिक विद्यालय के शिक्षकों और अंतिम वर्ष के छात्रों पर खास ध्यान दिया जाएगा। इसके अलावा वरिष्ठ नागरिकों के लिए टीकाकरण की पहली खुराक 15 अगस्त तक पूरी कर ली जाएगी। कॉर्पोरेट वाले मरीजों को घर पर ही टीका लगाया जाएगा। मुख्यमंत्री विजयन ने कहा था कि राज्य सरकार टीकों की 20 लाख खुराक



खरीदेगी और उन्हें उसी दर पर निजी अस्पतालों को मुहैया कराएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह सब इसलिए किया जा रहा है ताकि ज्यार्दा से ज्यादा लोग टीका लगवाएं। उन्होंने बाणिज्यिक संस्थानों और सार्वजनिक संगठनों से स्थानीय लोगों के

लिए टीकों की व्यवस्था करने का भी आग्रह किया। केरल की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज ने पिछले हफ्ते घोषणा की कि राज्य में 1.5 करोड़ से अधिक लोगों को कोविड -19 वैक्सीन की पहली खुराक दी गई है, जो केरल की आबादी का

42.82 प्रतिशत है। लागू होने के बाद राज्य सरकार भी 11 अगस्त से नए और कड़े दिशा-निर्देशों को लागू करने जा रही है। नए दिशानिर्देशों के अनुसार, केवल वे लोग जिन्होंने टीके की कम से कम एक खुराक ली है या जिनके पास 72 घंटे पहले आरटी-पीसीआर नकारात्मक प्रमाण पत्र है। दुकानों, बाजारों, बैंकों और पर्यटन स्थलों में प्रवेश कर सकते हैं। यह नियम राज्य में आने वाले श्रमिकों और आगंतुकों दोनों पर लागू होगा। रविवार को केरल में 18,600 मामले सामने आए, पिछले एक सप्ताह में यह पहली बार है जब दैनिक मामलों की संख्या 20 हजार के नीचे आई है। राज्य सरकार के स्वास्थ्य विभाग के अनुसार, सकारात्मकता दर 13.87 प्रतिशत है।

## अभिनेत्री शिल्पा शेट्टी और उनकी मां पर करोड़ों की ऋणी का आरोप

### मुंबई पहुंची लखनऊ पुलिस

लखनऊ। फिल्म अभिनेत्री शिल्पा शेट्टी व उनकी मां पर करोड़ों की ऋणी के मामले में फसंती जा रही है। आयोसिस स्लिमिंग स्किन सेलून व स्या नाम से शिल्पा शेट्टी व उनकी मां सुनंदा शेट्टी ने कंपनी खोली। इनकी शाखा राजधानी में खुलवाने के नाम पर कंपनी के जिम्मेदार अधिकारियों ने कई लोगों से संपर्क किया। उनसे सेंटर देने के नाम पर करोड़ों रुपये वसूल थे। इस मामले में विभूतिखंड थाने में ओमेक्स हाइट्स निवासी ज्योत्सना चौहान और हजरतगंज थाने में रोहित वीर सिंह ने उगी के नाम पर मुकदमा दर्ज कराया था। दोनों मामलों की विवेचना तेज हो गई है। जिसमें शिल्पा व

उनकी मां सुनंदा की भूमिका भी सामने आ रही है। इस संबंध में हजरतगंज पुलिस ने जहां एक महीने पहले नोटिस भेजा था। वहीं विभूतिखंड पुलिस की टीम भी नोटिस तामिल कराने पहुंच रही है। उधर, डीसीपी पूर्वी की एक विशेष टीम अलग से जांच के लिए मुंबई पहुंच गई है। जांच में भूमिका स्पष्ट होने पर दोनों की गिरफ्तारी भी की जा सकती है। विभूतिखंड थानाक्षेत्र के ओमेक्स हाइट्स निवासी ज्योत्सना चौहान ने पिछले साल जून में मुकदमा दर्ज कराया था। जिसमें आरोप लगाया कि उनसे वेलनेस सेंटर खोलने के नाम पर उनसे आयोसिस कंपनी के किन्न वावा, विनय



भसीन, अनिका चतुर्वेदी, इशरफिल, नवनीत कौर, आशा, पूरम झा सहित कई लोगों पर

करीब ढाई करोड़ रुपये दो बार में वसूलें। वहीं सेंटर खोलने के लिए कंपनी के लोगों ने ही सामान भेजा। जिसके बदले में रुपये वसूलें। इससे लिए कई फर्जी दस्तावेजों का प्रयोग किया गया। सेंटर के उद्घाटन में सेलिब्रिटी के आने की बात कही गई थी। लेकिन उद्घाटन के कुछ समय पहले ही इस वायदे से मुकर गये। पीड़ित के मुताबिक कंपनी ने उसे काफी नुकसान पहुंचाया। पीड़िता की तहरीर पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया। वहीं हजरतगंज थाने में रोहित वीर सिंह ने भी मुकदमा दर्ज कराया। जिसमें पुलिस ने विवेचना के दौरान शिल्पा शेट्टी व उनकी मां

सुनंदा शेट्टी को एक महीने पहले ही बयान दर्ज करने के लिए नोटिस जारी किया था। लेकिन दोनों ने अपना बयान दर्ज नहीं कराया। जल्द ही हजरतगंज पुलिस भी दोबारा दोनों सेलिब्रिटी का बयान दर्ज कराने के लिए मुंबई जा सकती है। एसीपी विभूतिखंड अनूप सिंह के मुताबिक ज्योत्सना चौहान के मुकदमे की विवेचना वेब चैकी प्रभारी द्वारा की जा रही थी। इस दौरान पीड़ित पक्ष द्वारा उपलब्ध कराए गये साक्ष्य के आधार पर मुकदमे में फर्जी दस्तावेज तैयार करने की धाराएं बढ़ाई गई थीं। इसके कुछ दिन बाद इस मुकदमे की विवेचना विभूतिखंड थाने से चिनहट भेज दिया गया। अब इसकी

विवेचना बीबीडी चौकी प्रभारी कर रहे हैं। वहीं इस हाइप्रोफाइल केस की मॉनिटरिंग खुद डीसीपी पूर्वी संबंधित सुमन कर रहे हैं। उन्होंने इस मामले में साक्ष्य जुटाने के लिए एक पुलिस टीम मुंबई भेजी है। वहीं विवेचक बीबीडी चौकी प्रभारी फिल्म अभिनेत्री शिल्पा शेट्टी व उनकी मां सुनंदा शेट्टी की बयान दर्ज कराने व अन्य बिंदुओं पर पड़ताल के लिए मुंबई सोमवार को रवाना होंगे। एसीपी के मुताबिक मामला काफी हाइप्रोफाइल और संवेदनशील है। ऐसे में हर पहलुओं की जांच की जा रही है। साक्ष्य जुटाने के बाद आरोपियों की गिरफ्तारी भी की जाएगी।

सार समाचार

केन्द्र का बयान, राज्यों और निजी अस्पतालों के पास टीके की 2.33 करोड़ से अधिक खुराक मौजूद

नयी दिल्ली। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने सोमवार को कहा कि राज्यों, केन्द्र शासित प्रदेशों और निजी अस्पतालों के पास अभी 2.33 करोड़ से अधिक कोविड-19 रोधी टीकों की खुराक मौजूद है। मंत्रालय ने बताया कि 52.40 करोड़ से अधिक खुराक सभी माध्यमों से राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों को दी गई है और 8,39,780 खुराक अभी और दी जाएगी। इनमें से कुल 50,51,29,252 खुराकों का इस्तेमाल हुआ है, जिनमें बर्बाद हुई खुराक भी शामिल है। कोविड-19 रोधी टीकों की 2.33 करोड़ से अधिक खुराक अभी राज्यों, केन्द्र शासित प्रदेशों और निजी अस्पतालों के पास मौजूद है। मंत्रालय के अनुसार, केन्द्र सरकार देश भर में कोविड-19 टीकाकरण का विस्तार करने और उसकी गति बढ़ाने को प्रतिबद्ध है।

किसान इस देश की आत्मा हैं! अखबारों में विज्ञापन देकर किसानों की बदहाली नहीं छिपा सकती योगी सरकार- प्रियका गांधी

नयी दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियका गांधी ने उत्तर प्रदेश के कानपुर देहात में एक किसान की कथित खुदकुशी के मामले को लेकर सोमवार को राज्य की योगी आदित्यनाथ सरकार पर निशाना साधा और आरोप लगाया कि वह अखबारों में पूरे पेज का विज्ञापन देकर किसानों की बदहाली नहीं छिपा सकती। उन्होंने कानपुर देहात में किसान की कथित खुदकुशी की खबर साझा करते हुए ट्वीट किया, 'किसान इस देश की आत्मा हैं। उप सरकार फुल पेज विज्ञापन देकर किसानों की बदहाली छिपा नहीं सकती।'

मायावती ने कहा, संविधान संशोधन बिल का बसपा समर्थन करती है लेकिन केन्द्र केवल खानापूर्ति न करे

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की अध्यक्ष मायावती ने सोमवार को कहा कि संसद में आज पेश संविधान संशोधन बिल का बसपा समर्थन करती है, किन्तु केन्द्र केवल खानापूर्ति न करे बल्कि सरकारी नौकरियों में ओबीसी के वर्गों से खाली पदों को भरने का ठोस काम भी करे। उन्होंने ट्वीट किया, ओबीसी वर्ग बहुजन समाज का अभिन्न अंग है, जिसके हित एवं कल्याण के लिए बाबा साहेब ज. भीमराव अम्बेडकर ने संविधान में धारा 340 की व्यवस्था की एवं उसपर सही से अमल नहीं होने पर देश के प्रथम कानून मंत्री पद से इस्तीफा भी दे दिया था। बसपा भी इन वर्गों के लिए जी-जान से समर्पित। उन्होंने लिखा, इसी सोच के तहत राज्य सरकारों द्वारा ओबीसी की पहचान करने एवं इनकी सूची बनाने सम्बन्धी संसद में आज पेश संविधान संशोधन बिल का बसपा समर्थन करती है, किन्तु केन्द्र केवल खानापूर्ति न करे बल्कि सरकारी नौकरियों में ओबीसी के वर्गों से खाली पदों को भरने का ठोस काम भी करे।

नीतीश ने फिर की जाति आधारित जनगणना की मांग, कहा- अभी तक पीएम से नहीं मिला कोई जवाब

पटना। बिहार में जाति आधारित जनगणना की मांग को लेकर राजनीति तेज हो गई है। खारू बात यह है कि बिहार में भाजपा की सहयोगी जदयू और उसके नेता लगातार जाति आधारित जनगणना की मांग कर रहे हैं। जदयू के वरिष्ठ नेता और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने एक बार फिर से जाति आधारित जनगणना की मांग कर दी है। दरअसल, जनता दरबार कार्यक्रम के बाद मीडिया से बाबतचित करते हुए नीतीश कुमार ने कहा कि अब तक हमें प्रधानमंत्री को लिखे गए पत्र का कोई जवाब नहीं मिला है। हम जाति आधारित जनगणना चाहते हैं और यह हमारी पुरानी मांग है। जाति आधारित जनगणना सभी जातियों को उनकी सटीक संख्या प्राप्त करने और उसके अनुसार नीतियां बनाने में मदद करेगी। यह देश के हित में है।

विकास की कार्ययोजना पर ब्लाक प्रमुखों को योगी का पत्र

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने ग्रामीण क्षेत्रों पर पार्टी के फोकस को मजबूत करते हुए ब्लाक प्रमुखों (क्षेत्र पंचायत प्रमुखों) को पत्र लिखकर ब्लॉक स्तर पर विकास में तेजी लाने के लिए एक विस्तृत कार्य योजना तैयार करने को कहा है। सभी 825 नवनिर्वाचित ब्लाक प्रमुखों को भेजे गए पत्र में मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार 2500 करोड़ रुपये का फंड जारी करेगी, जिसका उपयोग क्षेत्र पंचायतों के विकास के लिए किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि ब्लॉकों के लिए निर्धारित धनराशि का 50 प्रतिशत ठोस और तरल अपशिष्ट प्रबंधन पर उपयोग करने की आवश्यकता है। मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि राज्य सरकार को उम्मीद है कि ब्लॉक स्तर की सरकार वित्तीय और मानव संसाधनों का उपयोग करेगी। उन्होंने इस तथ्य को भी रेखांकित किया कि क्षेत्र पंचायतों का विकास की एक प्रमुख इकाई है और इसलिए ग्रामीण क्षेत्रों में विकास को गति देने में ब्लॉक प्रमुख की जिम्मेदारी कई गुना है। इस घटनाक्रम का राजनीतिक महत्व भी काफी बढ़ गया है, जबकि सत्ताधारी भाजपा अगले साल होने वाले राज्य विधानसभा चुनावों से पहले अपने ग्रामीण पदचिह्न को मजबूत करने की कोशिश कर रही है। शनिवार को, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नन्दा ने नव निर्वाचित जिला पंचायत अध्यक्षों और ब्लॉक प्रमुखों को सम्मानित किया था। इस कार्यक्रम को ग्रामीण मतदाताओं पर ध्यान केंद्रित करने के कदम के रूप में देखा गया था।

भाजपा नेता का बड़ा बयान, केन्द्र सरकार नए कृषि कानूनों को ले सकता है वापस

बलिया (उप्र)। (एजेंसी)।

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की उत्तर प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य व पूर्व विधायक राम इकबाल सिंह ने तीन नए कृषि कानूनों के विरोध में किसानों के चल रहे आंदोलन का समर्थन किया और कहा कि राज्य में होने वाले विधानसभा चुनाव को ध्यान में रखते हुए भाजपा नीत केन्द्र सरकार इन कानूनों को वापस ले सकती है। पूर्व विधायक सिंह ने रविवार रात जिले के नगर में संवाददाताओं से बातचीत करते हुए कहा, 'किसानों की मांग सही है। विधानसभा चुनाव और किसानों में रोष को देखते हुए केन्द्र की नरेंद्र मोदी सरकार इन कानूनों को वापस ले सकती है।' उन्होंने कहा कि कृषि कानूनों के विरोध में प्रदर्शनों के चलते भाजपा के नेता पश्चिमी उत्तर प्रदेश के गांवों में नहीं जा पा रहे हैं और आने वाले समय में किसान भाजपा के जन प्रतिनिधियों का घेराव भी कर सकते हैं।



होना चाहिए। उन्होंने कहा, 'यदि विपक्ष चाहता है कि जासूसी कांड की जांच हो तो सरकार को इसकी जांच करानी चाहिए। यह सरकार की जिम्मेदारी है कि संसद में चल रहे गतिरोध को दुर्भाग्यपूर्ण करार दिया और कहा कि लोकतांत्रिक देश में विपक्ष की मांग पर विचार

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सरकार द्वारा की गई तैयारियों पर भी सवाल उठाये। उन्होंने कहा कि सरकार ने दूसरी लहर से सबक नहीं लिया और मामलों से आमों निपटने के लिए कोई प्रभावी प्रबंध नहीं किए हैं।

भारत छोड़ो आंदोलन में भाग लेने वाले दिग्गजों को प्रधानमंत्री ने दी श्रद्धांजलि

नई दिल्ली मुंबई। (एजेंसी)।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को उपनिवेशवाद के खिलाफ लड़ाई को मजबूत करने में अहम भूमिका निभाने वाले भारत छोड़ो आंदोलन में हिस्सा लेने वाले सभी महान लोगों को श्रद्धांजलि दी। आंदोलन की 79वीं वर्षगांठ के अवसर पर एक ट्वीट में, पीएम ने कहा, भारत छोड़ो आंदोलन में भाग लेने वाले महान लोगों को श्रद्धांजलि, जिन्होंने उपनिवेशवाद के खिलाफ लड़ाई को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। महात्मा गांधी से प्रेरित, भारत छोड़ो आंदोलन की भावना पूरे भारत में गूंज उठी

और हमारे देश के युवाओं में जोश भर गया। रविवार को उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू ने भारत छोड़ो आंदोलन की वर्षगांठ की पूर्व संध्या पर देश को बधाई दी। उन्होंने कहा था, 'भारत छोड़ो आंदोलन दिवस की वर्षगांठ पर अपने सभी नागरिकों को अपनी हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं देता हूँ। इस आंदोलन को शुरुआत गांधीजी ने अपने शक्तिशाली नारे करो या मरो के साथ देखासिये को प्रोत्साहित करने के साथ की, जिसने हमारे स्वतंत्रता आंदोलन में एक नई ऊर्जा का संचार किया और अंततः 1947 में अंग्रेजों को भारत छोड़ने के लिए मजबूर किया।

केन्द्र और प्रदेश सरकार 2022 तक किसानों की आय दोगुनी करने के लक्ष्य से काम कर रही है : कश्यप

शिमला (एजेंसी)।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद सुरेश कश्यप ने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि (पीएम-किसान) योजना के तहत वित्तीय लाभ की 9वीं किश्त जारी की। इसके माध्यम से 9.75 करोड़ से अधिक लाभार्थी किसान परिवारों को जा चुकी है। उन्होंने कहा कि हिमाचल प्रदेश में इस योजना के 952511 लाभार्थियों को रु 1,905,022 का लाभ हुआ है। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि छोटे और सीमांत किसानों के लिए एक वादान साबित हुआ है।

किसान सम्मान निधि की 9वीं किश्त के लिए प्रधानमंत्री का किया धन्यवाद किया। जब किसान समृद्ध होगा तो देश खुशहाल होगा और इस संकल्प को लेकर हमारी केन्द्र सरकार सकारात्मक कार्य कर रही है। इस योजना के अंतर्गत, अब तक 1.38 लाख करोड़ रुपये से अधिक की सम्मान राशि किसान परिवारों के बैंक खातों में हस्तांतरित की जा चुकी है। उन्होंने कहा कि हिमाचल प्रदेश में इस योजना के 952511 लाभार्थियों को रु 1,905,022 का लाभ हुआ है। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि छोटे और सीमांत किसानों के लिए एक वादान साबित हुआ है।

किसानों को हमेशा अपने खर्चों का प्रबंधन करना पड़ता है, क्योंकि कृषि प्रकृति की अनिश्चितताओं पर निर्भर है इस योजना के अंतर्गत किसानों को उनके खातों में तीन किस्तों में 2000 रुपये, कुल 6000 रुपये प्रतिवर्ष मिल रहे हैं जिससे किसानों को बड़ा लाभ होता है। पीएम-किसान योजना का उद्देश्य उचित फसल स्वास्थ्य और उचित पैदावार सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न खेती योग्य भूमिधारक किसान परिवारों की प्रत्याशित कृषि आय के साथ-साथ धरोख्त ज़रूरतों के लिए वित्तीय ज़रूरतों को पूरा करना है। पीएम-किसान योजना के तहत केन्द्र सरकार द्वारा प्रत्यक्ष लाभ



हस्तांतरण मोड के द्वारा पात्र किसानों के बैंक खातों में सीधे रु 6,000 प्रति वर्ष की राशि जारी की जाती है। उन्होंने कहा कि केन्द्र और प्रदेश सरकार 2022 तक किसानों की आय दोगुनी करने के लक्ष्य से काम कर रही है और जिस प्रकार की कल्याणकारी योजनाएं किसानों के लिए बनी हैं उससे यह निश्चित है कि 2022 का यह लक्ष्य पूरा होगा।

बंगाल के बाद अब त्रिपुरा में बीजेपी बनाम टीएमसी, तैयारी में जुटीं ममता बनर्जी

नई दिल्ली (एजेंसी)।

पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव के बाद एक बार फिर से भाजपा और तृणमूल कांग्रेस के बीच की सियासी लड़ाई सामने आ सकती है। पश्चिम बंगाल में जीत से गदगद तृणमूल कांग्रेस की प्रमुख ममता बनर्जी अब त्रिपुरा में भाजपा को चुनौती देने की तैयारी में हैं। पश्चिम बंगाल में भाजपा के विजय रथ रोकने के बाद तृणमूल कांग्रेस त्रिपुरा में भगवा पार्टी को चुनौती देगी। एक ओर जहां ममता बनर्जी अपने दिल्ली दौर के दौरान विपक्षी नेताओं को एकजुट करने की कोशिश कर रही थीं तो वहीं दूसरी ओर उनके भतीजे अभिषेक बनर्जी त्रिपुरा में लगातार उठे हुए हैं। अभिषेक बनर्जी त्रिपुरा में भाजपा के खिलाफ मोर्चाबंदी कर रहे हैं और चुनावी तैयारियों को लेकर लगातार बैठक कर रहे हैं।



त्रिपुरा में 2023 में विधानसभा के चुनाव होने हैं। भाजपा त्रिपुरा में वामदलों के किले को ढाकर सत्ता में आई थी। नेताओं को एकजुट करने की कोशिश कर रही थीं तो वहीं दूसरी ओर उनके भतीजे अभिषेक बनर्जी त्रिपुरा में लगातार उठे हुए हैं। अभिषेक बनर्जी त्रिपुरा में भाजपा के खिलाफ मोर्चाबंदी कर रहे हैं और चुनावी तैयारियों को लेकर लगातार बैठक कर रहे हैं। त्रिपुरा में 2023 में विधानसभा के चुनाव होने हैं। भाजपा त्रिपुरा में वामदलों के किले को ढाकर सत्ता में आई थी। नेताओं को एकजुट करने की कोशिश कर रही थीं तो वहीं दूसरी ओर उनके भतीजे अभिषेक बनर्जी त्रिपुरा में लगातार उठे हुए हैं। अभिषेक बनर्जी त्रिपुरा में भाजपा के खिलाफ मोर्चाबंदी कर रहे हैं और चुनावी तैयारियों को लेकर लगातार बैठक कर रहे हैं।

और तृणमूल के बीच कड़ी टकराव दिखाई दे सकती है। बीजेपी को सीधी टकराव देने के लिए तृणमूल कांग्रेस ने राज्य में अपनी सक्रियता को बढ़ा दी है। टीएमसी के बड़े नेता भी लगातार त्रिपुरा का दौरा कर रहे हैं। चुनावी संभावनाओं को टटोलने के लिए ममता बनर्जी ने अपने चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर और उनकी टीम को भी काम पर लगा दिया है। सूत्र यह भी बता रहे हैं कि त्रिपुरा में कांग्रेस व तृणमूल कांग्रेस एक साथ मिलकर भाजपा को पटखनी देने की तैयारी में हैं। तृणमूल का दावा है कि बीजेपी सरकार के खिलाफ राज्य में नाराजगी है। हाल में ही अभिषेक बनर्जी ने प्रद्वोट देववर्मा और उनके दल झुड़कन के साथ भी हाथ मिला सकती है।

मेरठ में नकली शराब पर लगाम लगाने की तैयारी में आबकारी विभाग

मेरठ। (एजेंसी)।

शराब के शौकीनों के लिए जरूरी खबर है कि जल्द ही देसी शराब के पक्के टैकों पर बिकने बंद हो जाएंगे। इसके स्थान पर टेट्रा पैक उतारे जाएंगे। यह व्यवस्था आबकारी विभाग द्वारा शराब माफियाओं का नेटवर्क तोड़ने के लिए की जा रही है। बता दें कि अंग्रेजी शराब की कुछ ब्रांड टेट्रा पैक में बिक रही हैं। अब इसी कड़ी में प्लास्टिक की बोतलों में बिकने वाली देसी शराब को भी पक्के के स्थान पर अब टेट्रा पैक में जल्द उतारने की बात कही जा रही है। मेरठ जिले हर माह करीबन 10 लाख लीटर देसी शराब की खपत होती है। यह देसी शराब दौराला, सिंभावली हापुड, मसूरपुर और वेव अलीगढ़ डिस्ट्रिक्ट से सप्लाई होती है। सूत्रों की माने तो हाल ही में अवैध शराब के खेल के खुलासे में पता चला है कि पक्के में मिलने वाली देसी शराब की पैकिंग की नकल बेहद आसान है। शराब माफिया इसकी नकल करते हुए अवैध और जहरीली शराब को बाजार में आसानी से उतार देते हैं। इसका बड़ा उदाहरण पिछले दिनों अलीगढ़ में देखने को मिला था। जहां 100 से ज्यादा

लोगों को मौत जहरीली शराब पीने के कारण हुई थी। यही वजह है कि अब आबकारी विभाग पक्के के स्थान पर टेट्रा पैक उतारने की तैयारी कर रहा है। अगर अकेले मेरठ जिले की बात करें तो अमूमन यहां हर माह करीब 10 लाख लीटर देसी शराब खपत होती है। फिलहाल हर माहलगभग 50 लाख पक्कों की सप्लाई हो रही है। जानकारी के अनुसार शासन के आदेश है कि पक्कों को पूरी तरह खत्म कर टेट्रा पैक को ही बढ़ावा दिया जाए, ताकि लोगों की जान भी सुरक्षित रहे और प्लास्टिक से पर्यावरण को भी नुकसान न हो। आबकारी विभाग अब इसकी तैयारी में जुटा है कि जल्द से जल्द हर माह जिले में 50 लाख टेट्रा पैक की सप्लाई की जाए। बता दें कि आबकारी विभाग अवैध शराब को बिक्री पर रोक लगाने के लिए तमाम उपाय कर चुका है, लेकिन माफिया कौड़े न कोई रास्ता निकाल ही लेते हैं। मेरठ जिला आबकारी अधिकारी आलोक कुमार ने बताया कि अब देसी शराब टेट्रा पैक के जरिये बाजार में लाने की तैयारी है। उनका मानना है कि काफी हद तक इस योजना से अवैध शराब को बिक्री पर प्रतिबंध लग सकेगा।

लालू परिवार में सब कुछ ठीक नहीं! तेजप्रताप के पोस्टर से तेजस्वी गायब

नई दिल्ली (एजेंसी)।

भले ही आरजेडी सुप्रीमो लालू यादव अब सक्रिय राजनीति में दिखने लगे हैं। बेल मिलने और जेल से बाहर होने के बाद वह लगातार राजनीतिक गतिविधियों को लेकर बैठक रहे हैं। लेकिन जो खबरें पटना से आ रही हैं उसमें आरजेडी के लिए अच्छे संकेत नहीं हैं। आरजेडी में एक बार फिर से अंदरूनी कला की शुरुआत हो चुकी है। सूत्र बता रहे हैं कि तेजस्वी यादव और तेजप्रताप यादव में सब कुछ ठीक-ठाक नहीं है। यह तब सामने भी आ गया जब तेज प्रताप के कार्यक्रम के पोस्टर से तेजस्वी की फोटो गायब थी। दरअसल, पटना में आरजेडी की एक महत्वपूर्ण बैठक हुई। इसमें तेज प्रताप यादव मुख्य अतिथि थे। यह बैठक छत्र आरजेडी की थी। तेज प्रताप यादव छत्र आरजेडी के संरक्षक भी हैं। इस बैठक में छत्र आरजेडी के बड़े पदाधिकारी, जिला अध्यक्ष और विश्वविद्यालय अध्यक्ष भी शामिल हुए।



इस कार्यक्रम को लेकर पटना में जगह-जगह पोस्टर और बैनर लगाए गए थे। इस पोस्टर में लालू प्रसाद यादव और पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी की फोटो थीं। छत्र आरजेडी के प्रदेश अध्यक्ष आकाश यादव को भी तस्वीर में जगह दी गई थी।

लेकिन हैरानी की बात है कि आरजेडी के पोस्टर बाय तेजस्वी यादव गायब थे। जब इसी को लेकर तेजप्रताप से मीडिया ने सवाल किया तो उन्होंने कहा कि तेजस्वी मेरे दिल में हैं। होर्डिंग और पोस्टर से क्या होता है। तेजस्वी

आजादी के 75 साल पर एक साल तक जश्न का आयोजन करेगी कांग्रेस, स्वतंत्रता मार्च का होगा आयोजन



नई दिल्ली (एजेंसी)।

कांग्रेस ने सोमवार को कहा कि वह देश की आजादी के 75 साल पूरे होने का जश्न मनाने के लिए एक साल तक विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करेगी। पार्टी महासचिवों, प्रदेश प्रभारियों और प्रदेश कांग्रेस कमेटियों के अध्यक्षों की बैठक में यह फैसला किया गया। कांग्रेस के संपन्न महासचिव केशी वेणुगोपाल ने एक बयान में बताया कि बैठक में फैसला किया गया है कि आजादी के 75 साल पूरे होने पर एक साल का जश्न मनाने के लिए सभी राज्यों में समितियां गठित की जाएंगी।

उन्होंने बताया कि 14 अगस्त को शाम 'स्वतंत्रता एवं शहीद सम्मान दिवस' मनाया जाएगा जिसके तहत विभिन्न जिलों में स्वतंत्रता सेनानियों और उनके परिवारों को सम्मानित किया जाएगा। वेणुगोपाल ने कहा कि 15 अगस्त को सुबह सात से नौ बजे के बीच सभी ब्लॉक एवं जिला कांग्रेस कमेटियों की तरफ से 'स्वतंत्रता मार्च' का आयोजन किया जाएगा। कांग्रेस नेता ने बताया कि बैठक में फैसला किया गया है कि आजादी के 75 साल पूरे होने पर एक साल का जश्न मनाने के लिए सभी राज्यों में समितियां गठित की जाएंगी।

सार समाचार

पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में एक वैन में गैस सिलेंडर फटने से 10 लोगों की मौत

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में एक मिनी बस से टकरा लगने के बाद एक वैन में गैस सिलेंडर फटने से हुए विस्फोट में कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई। 'जियो न्यूज़' की खबर के अनुसार, घटना रविवार को गुजरवाला में हुई। प्राथमिक जांच में अधिकारियों को पता चला है कि वैन यात्रियों को लेकर रावलपिंडी से गुजरवाला जा रही थी। वैन को एक मिनी ट्रक ने टकरा मार दी थी, जिससे वैन में पीछे की ओर लगा सिलेंडर फट गया। हादसे में दस लोग मारे गए। खबर के अनुसार, हादसे में छह अन्य लोग घायल भी हुए हैं।

पाकिस्तान के क़ोटा शहर में बम धमाका, दो पुलिसकर्मियों की मौत, 12 लोग घायल

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत की राजधानी क़ोटा में एक लमजरी होटल के पास रविवार को पुलिस की वैन को निशाना बनाकर किए गए एक शक्तिशाली बम धमाके में कम से कम दो पुलिसकर्मियों की मौत हो गई जबकि आठ पुलिसकर्मियों समेत 12 लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। बलूचिस्तान सरकार के प्रवक्ता लियाकत शाहवानी ने कहा, 'शुरुआती जांच से पता चला है कि बम को एक मोटरसाइकिल में लगाया गया था।' शाहवानी के मुताबिक बम धमाके में दो पुलिसकर्मियों की मौत हो गयी और आठ घायल हो गए। क़ोटा शहर में सेरेना होटल के पास तंजीम स्कायर पर खड़ी पुलिस की एक वैन को निशाना बनाकर यह विस्फोट किया गया। सुरक्षा एजेंसियों ने घटनास्थल की घेराबंदी करने के बाद दोषियों को पकड़ने के लिए कार्रवाई शुरू कर दी है। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया कि घायलों को शहर के सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

2021 में लैंडमाइन्स ने 44 यमनियों को मार डाला : आधिकारिक

सना। एक सरकारी अधिकारी ने कहा कि 2021 की पहली छमाही में बारूदी सुरंगों और विस्फोटक उपकरणों के कारण हुए विस्फोटों में कुल 44 यमनी लोग मारे गए थे। अधिकारी ने समाचार एजेंसी को बताया कि इस साल जनवरी-जून की अवधि के दौरान 11 बच्चों सहित 44 लोगों की मौत हो गई और 57 अन्य घायल हो गए। उन्होंने संकेत दिया कि देश के लाल सागर बंदरगाह शहर होदेदहद के दक्षिणी हिस्सों में स्थित तटीय क्षेत्रों में अधिकांश हताहत और नुकसान दर्ज किए गए थे। मानवीय संगठनों की पिछली रिपोर्ट ने सुझाव दिया कि यमन द्वितीय विश्व युद्ध के बाद से दुनिया के सबसे बड़े बारूदी सुरंगों में से एक बन गया है। हौथी मिलिशिया ने इनमें से कई बारूदी सुरंगें रखी हैं, जो अक्सर अस्पतालों और स्कूलों वाले व्यस्त क्षेत्रों में होती हैं। यमनी सरकार का मानना है कि बारूदी सुरंगें इतनी व्यापक हैं कि उन सभी को हटाने में कई दशक लग सकते हैं। यमन 2014 के अंत से गृहयुद्ध में फंस गया था जब ईरान समर्थित हौथी मिलिशिया ने कई उत्तरी यमनी प्रांतों पर नियंत्रण कर लिया और राष्ट्रपति अब्द-रबू मंसूर हादी की अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त सरकार को राजधानी सना से बाहर कर दिया। सऊदी के नेतृत्व वाले अरब गठबंधन ने मार्च 2015 में हादी की सरकार का समर्थन करने के लिए यमनी संघर्ष में हस्तक्षेप किया था।

सऊदी विदेशियों से उमराह अनुरोध प्राप्त करना शुरू करेगा

रियाध। सरकार ने घोषणा की कि सोमवार से सऊदी अरब को विदेशी उपासकों से उमराह, मक्का की एक इस्लामी तीर्थयात्रा करने के लिए अनुरोध प्राप्त होने लगे। समाचार एजेंसी ने घोषणा में हज और उमराह मंत्रालय के हवाले से कहा कि कोविड-19 महामारी पर चिंताओं के लिए, केवल वैकसीनेटेड और रिकवर लोगों को ही अनुमति प्रदान की जाएगी। हज और उमराह के उप मंत्री, अब्दुलफतह बिन सुलेमान मशह ने कहा कि अधिकारी उन देशों का निर्धारण करते हैं जहां से उमराह करने वाले आते हैं, और उनकी संख्या समय-समय पर निवारक उपायों के वगीकरण के अनुसार निर्धारित करते हैं। उन्होंने कवाकरी से मंत्रालय द्वारा निर्धारित संगठनात्मक योजनाओं और स्वास्थ्य प्रक्रियाओं का पालन करने का आह्वान किया। 1 नवंबर, 2020 को, सऊदी अरब ने पिछले साल की शुरुआत में महामारी के प्रकोप के बाद पहली बार उमराह करने के लिए कई एशियाई उपायों के तहत विदेशी तीर्थयात्रियों को आने की अनुमति दी थी।

इराक में पावर ट्रांसमिशन टावर पर बमबारी

बगदाद। बिजली मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि अज्ञात बमबाजियों ने इराक के उत्तरी प्रांत नीनवे में एक बिजली पारेषण टावर पर बमबारी की। समाचार एजेंसी ने बयान के हवाले से कहा कि रविवार को हुए हमले ने प्रांतीय राजधानी मोसुल के पूर्व के इलाकों को मोसुल बांध से जोड़ने वाले टावर को तोड़ दिया और लगभग पूरी तरह से बिजली गुल हो गई। बयान में कहा गया है कि इराकी सुरक्षा बलों के साथ तकनीकी मदद टावर की मरम्मत के लिए घटनास्थल पर पहुंच गए हैं। साथ ही यह भी कहा गया कि ऐसा लगता है कि ट्रांसमिशन टावरों में विस्फोटों की श्रृंखला का उद्देश्य प्रांतों के बीच राष्ट्रीय बिजली ग्रिड को काटना, बिजली मंत्रालय की परियोजनाओं को रोकना और इसकी क्षमताओं को कम करना है। पिछले कुछ दिनों के दौरान, सल्हदीन, किर्कुक और नीनवे प्रांतों के साथ-साथ राजधानी बगदाद के उत्तर में अल-नेबाई और तरमिहाह क्षेत्रों में कई बिजली पारेषण टावरों पर बमबारी की गई, जिसके कारण बड़े क्षेत्रों में बिजली गुल हो गई। 2003 में अमेरिका के नेतृत्व वाले आक्रमण के बाद से इराक में बिजली की एक पुरानी कमी देखी जा रही है, क्योंकि देश के बिजली संयंत्र कुल 19,000 मेगावाट का उत्पादन करते हैं, जो 30,000 मेगावाट से अधिक की वास्तविक मांग से बहुत कम है। इससे पहले, प्रधान मंत्री मुस्तफा अल-कद्दीमी ने हमलों पर चर्चा करने के लिए बैठकें की, और सेना को बिजली पारेषण लाइनों की सुरक्षा को मजबूत करने का निर्देश दिया।

ब्रिटिश हाईकोर्ट ने नीरव मोदी को प्रत्यर्पण मामले में अपील करने की अनुमति दी

लंदन। (एजेंसी)।

लंदन में उच्च न्यायालय के एक न्यायाधीश ने सोमवार को भगोड़े हीरा व्यापारी नीरव मोदी को भारतीय अदालतों के समक्ष धोखाधड़ी और धनशोधन के आरोपों का सामना करने के लिए भारत को प्रत्यर्पण के पक्ष में एक मजिस्ट्रेट अदालत के आदेश के खिलाफ मानसिक स्वास्थ्य और मानवाधिकारों के आधार पर अपील करने की सोमवार को अनुमति दे दी। न्यायाधीश मार्टिन चेम्बरलेन ने कहा कि 50 वर्षीय हीरा व्यापारी की कानूनी टीम द्वारा उनके 'गंभीर अवसाद' और 'आत्महत्या के खतरे' के संबंध में प्रस्तुत तर्कों सुनवाई में बहस योग्य थे। उन्होंने कहा कि मुंबई में आर्थर रोड

जेल में 'आत्महत्या के सफल प्रयासों' को रोकने में सक्षम उपायों की पर्याप्तता, जहां नीरव मोदी को प्रत्यर्पण पर हिरासत में लिया जाना है, भी बहस के दायरे में आते हैं। न्यायमूर्ति चेम्बरलेन ने अपने आदेश में कहा, 'इस स्तर पर, मेरे लिए सवाल बस इतना है कि क्या इन आधारों पर अपीलकर्ता का मामला उचित रूप से बहस योग्य है। मेरे फैसले में, यह है। मैं आधार तीन और चार पर अपील करने की अनुमति दूंगा।' आधार तीन और चार मानव अधिकारों के यूरोपीय सम्मेलन (ईसीएचआर) के अनुच्छेद तीन या जीवन, स्वतंत्रता और सुरक्षा के अधिकार, और ब्रिटेन के आपराधिक न्याय अधिनियम 2003 की धारा 91 से संबंधित हैं, जो

स्वास्थ्य से संबंधित हैं। न्यायाधीश ने कहा, 'मैं उस आधार को प्रतिबंधित नहीं करूंगा जिस पर तर्क दिया जा सकता है, हालांकि मुझे ऐसा लगता है कि इस बात पर विशेष ध्यान दिया जाना चाहिए कि क्या न्यायाधीश ने अपने निष्कर्ष पर पहुंचने के लिए गलत किया था और उन्हें अपीलकर्ता (नीरव मोदी) के अवसाद की गंभीरता के सबूत दिये गये, आत्महत्या के जोखिम और आर्थर रोड जेल में आत्महत्या के सफल प्रयासों को रोकने में सक्षम किसी भी उपाय की पर्याप्तता के बारे में तर्क दिये गये।' अन्य सभी आधारों पर अपील करने की अनुमति को अस्वीकार कर दिया गया था और मामला अब आधार तीन और चार के तहत लंदन में उच्च



न्यायालय के समक्ष एक ठोस सुनवाई के लिए आगे बढ़ेगा। गौरतलब है कि नीरव मोदी के खिलाफ पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) से जुड़े दो अरब डॉलर के घोटाले के मामले में धनशोधन और धोखाधड़ी के आरोप में भारत में मुकदमा चलाया जाना है।

अल्पसंख्यक समुदाय के 4 मंदिरों में उपद्रवियों का हमला, 10 लोगों को किया गिरफ्तार

ढाका। (एजेंसी)।

बांग्लादेश के खुलना जिले में उपद्रवियों ने अल्पसंख्यक समुदाय के कम से कम चार मंदिरों, कुछ दुकानों और घरों पर हमला किया जिसके बाद पुलिस ने मामले में 10 लोगों को गिरफ्तार किया और इलाके में सुरक्षा बढ़ा दी है। मीडिया में आई खबर में यह जानकारी दी गई। 'ढाका ट्रिब्यून' की खबर के अनुसार, घटना शनिवार को रूपशा उपजिला के शियाली गांव में हुई। शुरुवार की रात को गांव के हिंदू और मुस्लिम निवासियों के बीच जबरदस्त विवाद हुआ था। स्थानीय निवासियों और पीड़ितों के अनुसार, उपद्रवियों ने सबसे पहले शियाली महाशमशान मंदिर पर हमला किया। उन्होंने श्मशान और मंदिर में मूर्तियों को क्षति पहुंचाई। खबर के अनुसार, वहां से उपद्रवी शियाली पुरबापारा इलाके में गए, जहां उन्होंने हरि मंदिर, शुक्रा मंदिर और गोविंद मंदिर में स्थापित

मूर्तियों को क्षतिग्रस्त कर दिया। इसमें कहा गया है कि स्थानीय हिंदू समुदाय के लोगों को छह दुकानों और दो घरों में भी तोड़फोड़ की गई। रूपशा उपजिला पूजा उद्यान परिषद के महासचिव कृष्ण गोपाल सेन ने कहा कि हमलों के दौरान चार मंदिरों में कम से कम 10 मूर्तियों को तोड़ दिया गया। सेन ने बताया, 'क्षेत्र में अत्यधिक तनाव है। लेकिन स्थानीय प्रशासन स्थिति को नियंत्रण में रखने के लिए काम कर रहा है।' कुछ स्थानीय निवासियों ने दावा किया कि हमलावर पड़ोसी शेखपुरा, बामनकांठा और चाडपुर इलाकों से थे। लेकिन उनकी पहचान की पुष्टि नहीं हो सकी है। रूपशा पुलिस थाने के प्रभारी सरदार मुशरफ हुसैन ने बताया कि हमलों के बाद तनाव बढ़ने पर इलाके में कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया गया है।

पाकिस्तान की परियोजनाओं में काम कर रहे चीनी नागरिकों को पूर्ण सुरक्षा प्रदान करेगी इमरान सरकार

नई दिल्ली/काबुल (एजेंसी)।

इस्लामाबाद। पाकिस्तान ने रविवार को चीन को आश्वासन दिया कि वह 60 अरब डॉलर की चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा (सीपीईसी) परियोजना सहित देश में विभिन्न परियोजनाओं में काम कर रहे चीनी नागरिकों को पूर्ण सुरक्षा प्रदान करेगा। इन परियोजनाओं में काम कर रहे चीनी श्रमिकों के खिलाफ हाल के हफ्तों में हिंसा बढ़ने पर पाकिस्तान का यह बयान आया है। 'एक्सप्रेस ट्रिब्यून' अखबार की खबर के अनुसार चीन के राजदूत नोंग रोंग ने रावलपिंडी में गृह मंत्री शेख राशिद से मुलाकात की और देश में चीनी नागरिकों को प्रदान की जाने वाली सुरक्षा पर चर्चा की। राशिद ने नोंग से कहा कि पाकिस्तान देश में विभिन्न परियोजनाओं में काम कर रहे चीनी नागरिकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाएगा। उन्होंने कहा कि सीपीईसी परियोजना 'किसी बाहरी साजिश का शिकार' नहीं बनेगी। मंत्री ने कहा कि कोई भी ताकत पाकिस्तान और चीन के संबंधों में बाधा नहीं बन सकती। अखबार के मुताबिक बैठक के दौरान, उन्होंने दोनों देशों के द्विपक्षीय संबंधों सहित आपसी हित के मुद्दों पर भी चर्चा की। निर्माणधीन दासू बांध के निर्माण स्थल पर चीनी इंजीनियरों और श्रमिकों को ले जा रही एक बस में 14 जुलाई को हुए विस्फोट



पर भी चर्चा हुई और दोनों पक्षों ने जल्द से जल्द इस घटना की जांच पूरी करने का फैसला किया। इस घटना में नौ चीनी नागरिकों सहित कम से कम 13 लोग मारे गए थे। ऊपरी कोहिस्ता जिले में विस्फोट के बाद बस गहरी खाई में गिर गई थी। विस्फोट के बाद, चीन ने पाकिस्तान से धामक सूचना मिलने के बीच विशेषज्ञों की 15 सदस्यीय टीम को खाना

यूरोपीय संघ ने लीबिया में बाल शिक्षा, सुरक्षा के लिए धन आवंटित किया

ट्रिपोली (एजेंसी)।

यूरोपीय संघ (ईयू) ने लीबिया में बच्चों की सुरक्षा और शिक्षा के साथ-साथ कोविड-19 टीकाकरण से संबंधित चिकित्सा अपशिष्ट प्रबंधन के लिए 1.6 बिलियन डॉलर से अधिक का आवंटन किया है। यह जानकारी यूनिसेफ ने एक बयान में दी है। समाचार एजेंसी ने सोमवार को बयान का हवाला देते हुए कहा, ईयू नागरिक सुरक्षा और मानवीय सहायता - ईसीएचओ ने शिक्षा और बाल संरक्षण क्षेत्रों में मानवीय प्रतिक्रिया को मजबूत करने और कोविड-19 टीकाकरण से संबंधित चिकित्सा अपशिष्ट प्रबंधन के लिए 1,672,874.91 डॉलर आवंटित किया है। यूनिसेफ के अनुसार, इस कार्यक्रम को क्षेत्र समन्वय को मजबूत करने और समर्पित संसाधनों के माध्यम से क्षेत्रीय क्षमता में निवेश के माध्यम

से चलाया जाएगा। बयान में कहा गया है कि कुल 1,343,192 लोग, जिनमें से 122,000 5-9 वर्ष की आयु के बच्चे हैं, परियोजना से लाभान्वित होंगे। यूनीसिड ने पुष्टि की कि उन्होंने स्वास्थ्य, पोषण, शिक्षा और पानी, स्वच्छता और स्वच्छता में बुनियादी सेवा प्रवाधान के समर्थन पर ध्यान केंद्रित करते हुए 2012 से लीबिया में अपनी आपातकालीन तैयारियों और प्रतिक्रिया को बढ़ाया है। बयान में कहा गया है, बच्चों के लिए एक सुरक्षात्मक वातावरण बनाने और सक्षम निर्माण और साक्ष्य-आधारित नीति-निर्माण में राष्ट्रीय क्षमता में योगदान और निर्माण पर अतिरिक्त ध्यान दिया गया है। राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय एनजीओ भागीदारों के सहयोग से, यूनिसेफ ने मानवीय प्रतिक्रिया योजना को अनुरूप सबसे कमजोर लोगों को प्रत्यक्ष मानवीय सहायता प्रदान की।

चीन के वुहान में फिर से फैला कोरोना वायरस, एक करोड़ से अधिक नमूनों की जांच की गई

बीजिंग। (एजेंसी)।

चीन के वुहान में कोरोना वायरस संक्रमण फिर से उभर रहा है, जिसके मद्देनजर एक करोड़ 20 लाख से अधिक आबादी वाले इस शहर में एक करोड़ 12 लाख 30 हजार नमूनों की जांच की गई है। स्थानीय अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। वुहान में ही 2019 में कोरोना वायरस संक्रमण का पहला मामला सामने आया था। वुहान में स्थानीय स्तर पर संक्रमण के छह और बिना लक्षण के 15 मामले सामने आए हैं। शुरुवार तक हुबेई प्रांत की राजधानी वुहान में कोविड-19 के 47 मामले सामने आ चुके हैं। इनमें स्थानीय स्तर पर सामने आए 31 मामले शामिल हैं। स्थानीय अधिकारियों ने कहा



को बताया कि शहर ने 4 अगस्त को एक नया, सर्व-समावेशी परीक्षण अभियान शुरू किया था। एक करोड़ 80 लाख नमूनों के जांच परिणाम उपलब्ध हैं। स्वास्थ्य कर्मचारी अभी भी जांच कर रहे हैं। इससे पहले दिसंबर 2019 में शहर में संक्रमण के मामलों में वृद्धि पर काबू पा लिया गया था। चीन के राष्ट्रीय स्वास्थ्य आयोग ने शनिवार को कहा कि शुरुवार को कोविड-19 के 139 नए मामले सामने आए। आयोग ने कहा कि चीन में कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों की संख्या शुरुवार को बढ़कर 93,605 हो गई है। 1,444 रोगियों का इलाज चल रहा है, जिनमें से 39 की स्थिति गंभीर है। 4,636 रोगियों की मौत हो चुकी है।

ऑस्ट्रेलियाई पीएम को समर्थन 18 महीने के निचले स्तर पर पहुंचा

कैनबरा (एजेंसी)।

ऑस्ट्रेलियाई प्रधानमंत्री स्कॉट मॉरिसन की अनुमोदन रेटिंग सोमवार को प्रकाशित एक नए सर्वेक्षण के अनुसार, मार्च 2020 के बाद से अपनी सबसे निचले स्तर पर पहुंच गई है। समाचार एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, न्यूजपोल के सर्वेक्षण में कहा गया है कि मॉरिसन की व्यक्तिगत अनुमोदन रेटिंग पहली बार निर्गोच क्षेत्र में आ गई है, क्योंकि कोरोनावायरस ने ऑस्ट्रेलिया को बुरी तरह से प्रभावित किया है। जनमत सर्वेक्षण में पाया गया कि महामारी से निपटने में मॉरिसन के प्रदर्शन से संतुष्ट मतदाताओं का अनुपात जुलाई के मध्य में 52 प्रतिशत से घटकर अप्रैल 2020 में रिकॉर्ड-उच्च 85 प्रतिशत के अनुसार, न्यूजपोल ने 48 प्रतिशत हो गए। अप्रैल 2020 के बाद पहली बार, कोविड-19 के प्रसार को रोकने के लिए पूरे ऑस्ट्रेलिया में प्रतिबंध लगाए जाने के बाद, ज्यादा मतदाता मॉरिसन से

संतुष्ट होने से असंतुष्ट थे, जिससे उन्हें निगेटिव दो की शुद्ध रेटिंग मिली। ऑस्ट्रेलिया के अशांत वैकसीन रोलआउट पर बढ़ती निराशा के बीच यह सर्वेक्षण किया गया था। न्यू साउथ वेल्स, विक्टोरिया और क्विंसलैंड में ऑस्ट्रेलिया की लगभग आधी आबादी ने डेल्टा वैरिएंट के प्रसार को रोकने के लिए अगस्त में अब तक लॉकडाउन का अनुभव किया है। पिछले महीने के अंत में मरने वालों की संख्या 923 से बढ़कर रविवार को 936 हो गई। 12 महीनों में देश में संक्रमण की सबसे बड़ी लहर के बीच, न्यूजपोल ने पाया कि वैकसीन रोलआउट के मॉरिसन के प्रबंधन के लिए समर्थन जुलाई के मध्य से 38 प्रतिशत तक और दो अंक गिर गया। मॉरिसन के साथ बढ़ते अंतसंघों ने गठबंधन पार्टी को आम चुनाव में सरकार में लगातार चौथी बार जीतने के लिए एक कठिन लड़ाई का सामना करना पड़ा है।

अफगानिस्तान में तालिबानी विद्रोहियों का कहर जारी, एक और प्रांत की राजधानी पर किया कब्जा

लंदन। (एजेंसी)।

काबुल। अफगानिस्तान में तालिबान ने सोमवार को एक और प्रांत की राजधानी पर कब्जा कर लिया है। अमेरिका और नाटो सैनिकों की वापसी के बीच बागियों के हमले जारी हैं। हाल के हफ्तों में समूचे अफगानिस्तान में उग्रवादियों ने बढ़त हासिल की है और जिलों तथा बड़े ग्रामीण हिस्से पर नियंत्रण करने के बाद प्रांतीय राजधानियों की ओर अपना रुख किया है। वहीं वे देश की राजधानी काबुल में वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों को भी निशाना बना रहे हैं। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर निंदा और संयुक्त राष्ट्र की इस चेतावनी के बावजूद हमले हो रहे हैं कि सैन्य तौर पर जीत और सत्ता पर काबिज होने पर मान्यता नहीं दी जाएगी। तालिबान ने अफगान सरकार के साथ बातचीत की मेज पर लौटने की अपील को अनसुना कर दिया है। उत्तरी सर-ए-पुल प्रांत की परिषद के प्रमुख मोहम्मद नूर रहमानी ने कहा कि तालिबान ने प्रांतीय राजधानी पर कब्जा कर लिया है। उनके मुताबिक, अफगान सुरक्षा बलों ने एक हफते तक शहर को तालिबान के कब्जे में जाने से बचाने की कोशिश की लेकिन सर-ए-पुल शहर पर तालिबान का नियंत्रण हो ही गया। उन्होंने कहा कि प्रांत से सरकारी बल पूरी तरह से पीछे

हट गए हैं। रहमानी ने यह भी बताया कि सरकार समर्थक स्थानीय मिलिशिया के कई लड़ाकों ने बागियों के आगे बिना लड़े हथियार खल दिए हैं जिससे उन्होंने पूरे सवे पर कब्जा कर लिया है। तालिबान ने सर-ए-पुल के साथ ही पश्चिमी निमरोज प्रांत की राजधानी जंरज, उत्तरी जौजजान प्रांत की राजधानी शेबरकान और अन्य उत्तरी सूबे तालकान की राजधानीजो इसी नाम से है, पर कब्जा कर लिया है। तालिबान उत्तरी कुटुज प्रांत की राजधानी कुटुज शहर पर नियंत्रण के लिए भी लड़ कर रहा है। रविवार को उन्होंने अपना झंडा शहर के मुख्य चौराहे पर लगा दिया। कुटुज पर कब्जा तालिबान के लिए एक अहम बढ़त होगी और पश्चिम देशों के समर्थन वाली सरकार के खिलाफ अभियान के तहत कदम लेने और उसपर कब्जा बरकरार रखने की उसकी क्षमता की आजमाइश होगी। यह देश के बड़े शहरों में शुमार है जिसकी आबादी करीब 3.40 लाख है। सर-ए-पुल की प्रांतीय परिषद के प्रमुख रहमानी ने बताया कि सूब की राजधानी कई हफ्तों से तालिबान की घेराबंदी में है और अतिरिक्त सैन्य सहायता भेजी नहीं जा सकी। सोमवार को सोशल मीडिया पर सामने आए एक वीडियो में दिख रहा है कि तालिबान के लड़ाके सर-ए-पुल के गवर्नर के

दफ्तर के सामने हैं और जीत पर एक-दूसरे को बधाई दे रहे हैं। अफगानिस्तान से अमेरिका और नाटो की फौजों के वापस जाने के बीच तालिबान ने लड़ाई तेज कर दी है जबकि अफगान सुरक्षा बलों और सरकारी सैनिकों ने जवाबी हमले किए हैं और अमेरिका की मदद से हवाई हमले किए हैं। लड़ाई में आम नागरिकों के हताहत होने को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं। विद्रोहियों ने दक्षिणी हेलमंड प्रांत की राजधानी लश्कर गाह को भी अपने कब्जे में ले लिया है, जहां उन्होंने पिछले सप्ताह शहर के 10 पुलिस जिलों में से नौ पर कब्जा कर लिया था। वहां भारी लड़ाई जारी है और अमेरिका तथा अफगान सरकार ने हवाई हमले किए हैं जिसमें एक स्वास्थ्य कर्मी और एक हाई स्कूल क्षतिग्रस्त हो गया है। रक्षा मंत्रालय के एक प्रवक्ता ने पुष्टि की है कि लश्करगाह शहर पर हवाई हमले किए गए हैं। उसने कहा कि बलों ने तालिबान के ठिकानों को निशाना बनाया है जिनमें 54 लड़ाके मारे गए हैं और 23 अन्य जखमी हुए हैं। इसमें कर्मीनिक और स्कूल पर बमबारी करने का कोई जिक्र नहीं है। शनिवार को तालिबान के लड़ाके जौजजान प्रांत की राजधानी में घुस गए थे और प्रांत के 10 में से नौ जिलों पर कब्जा कर लिया है।

ईरान के पूर्व राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार चुने गए तेहरान मेयर

तेहरान (एजेंसी)।

ईरान के पूर्व राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार अलीरजा जकानी तेहरान के मेयर रह चुके हैं। समाचार एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, जकानी, जिन्होंने मौजूदा राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी के पक्ष में अपने उम्मीदवारी छोड़ दी थी, रविवार को तेहरान की नगर परिषद की बैठक में 21 में से 18 मतों के साथ चुने गए। अर्ध-आधिकारिक ईरानी श्रम समाचार एजेंसी के अनुसार, तेहरान के लिए अपनी परियोजनाओं के हिस्से के रूप में, नव-निर्वाचित मेयर ने नशीली दवाओं के व्यसनों, भ्रिखारियों और बाल श्रम से संबंधित समस्याओं को हल करने के उद्देश्य से एक सामाजिक मुख्यालय के निर्माण को ओर इशारा किया। जकानी ने कहा कि तेहरान के दक्षिण-पूर्व में प्रमुख राजमार्गों को जोड़ने वाली एक नई सुरंग बनाने के लिए

अध्ययन किया जा रहा है। साथ ही पूर्वी से पश्चिमी बाहरी इलाके में ईरान की राजधानी को पार करने वाली हल्की रेल ट्रांजिट इफ़ास्ट्रर किया जा रहा है। शनिवार को, तेहरान की नगर परिषद ने पूर्व उप महापौर अलीरजा जाविद को कार्यवाहक महापौर के रूप में कार्य करने के लिए चुना, जब तक कि जकानी की नियुक्ति की पुष्टि अतिरिक्त मंत्रालय द्वारा नहीं की जाती। जकानी ने पिरोज हनाची की जगह ली, जिन्होंने नवंबर 2018 में पद ग्रहण किया था। 6वां नगर परिषद चुनाव 18 जून, 2021 को राष्ट्रपति चुनाव के साथ-साथ आयोजित किया गया था। 55 वर्षीय जकानी 2020 की शुरुआत से ईरानी संसद के सदस्य के रूप में काम शहर का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। उन्होंने लगभग एक साल तक संसद के अनुसंधान केंद्र का भी नेतृत्व किया है।





## कठिन चुनौती है वर-वधू का चुनाव

मीता और मोहन दोनों ने प्रेम विवाह किया और विवाह के कुछ समय बाद दोनों में तलाक हो गया। रीता और रमेश दोनों का विवाह माता-पिता ने अपनी पसंद से किया लेकिन उनमें भी नहीं बनी और उनका भी तलाक हो गया। अब प्रश्न उठता है कि वर-वधू का चुनाव किस तरह किया जाए कि उनका वैवाहिक जीवन सफल व खुशियों से भरा-पूरा हो।

आधुनिक युग में जिस तेजी से तलाक की घटनाएं बढ़ रही हैं, उन्हें देखते हुए चाहे प्रेम विवाह हो अथवा माता-पिता की सहमति से वर-वधू एक-दूसरे को पसंद कर शादी करें पर इस बात की कोई ग्यारंटी नहीं कि दोनों का वैवाहिक जीवन सफल ही हो। माता-पिता द्वारा वर-वधू को पसंद कर की गई शादी तो अब दूर की बात हो गई है। अब न तो माता-पिता के भरोसे वर-वधू का चुनाव छोड़ा जाए और न ही पूर्णतः लड़के-लड़कियों के भरोसे। वर्तमान समय में ये दोनों ही व्यवस्थाएं अपने आप में अपूर्ण हैं। वैवाहिक जीवन की गाड़ी लड़के-लड़की द्वारा ही चलेगी, माता-पिता द्वारा नहीं। इसलिए यह जरूरी है कि मध्य मार्ग का अनुसरण करते हुए वर और वधू को शादी से पहले एक-दूसरे के विचार, पसंद, नापसंद, भावनाएं, रुचियां, शिक्षा-दीक्षा और संस्कार आदि को भली प्रकार जानने-समझने की आवश्यकता होती है।

इस समस्या को हल करने के लिए कोई बीच का रास्ता अपनाया जाए। लड़के-लड़कियों को एक-दूसरे को जानने, समझने का मौका दिया जाए, एक-दूसरे की रुचियां, स्वभाव, संस्कार आदि सभी बातों को अच्छी तरह समझ लिया जाए पर यह स्वतंत्र रूप से नहीं वरन माता-पिता की सहमति से ही होना चाहिए।

इस संबंध में एक उदाहरण ध्यान देने योग्य है देवदास गांधी (महात्मा गांधी के पुत्र) और राजगोपालाचारी की पुत्री, दोनों के निकट संपर्क होने के कारण प्रेम हो गया और दोनों ने शादी की इच्छा जताई। गांधीजी और राजगोपालाचारीजी ने इस समस्या पर विचार कर यह निर्णय दिया कि यदि आगे पांच साल



आधुनिक युग में जिस तेजी से तलाक की घटनाएं बढ़ रही हैं, उन्हें देखते हुए चाहे प्रेम विवाह हो अथवा माता-पिता की सहमति से वर-वधू एक-दूसरे को पसंद कर शादी करें पर इस बात की कोई ग्यारंटी नहीं कि दोनों का वैवाहिक जीवन सफल ही हो। माता-पिता द्वारा वर-वधू को पसंद कर की गई शादी तो अब दूर की बात हो गई है।

तक दोनों का प्रेम स्थायी रहा तो विवाह कर देंगे। दोनों ने पांच साल तक प्रतीक्षा की और पवित्र जीवन बिताया। इस परीक्षा के बाद जब दोनों का प्रेम स्थायी रहा तो विवाह कर दिया गया। इस तरह हम देखते हैं कि जब तक प्रेम की परीक्षा न हो जाए, वह आंतरिक और शुद्ध न हो तब तक प्रेम विवाह को टालना ही हितकारी है। भाववेश में लिया गया निर्णय कभी वास्तविक प्रेम नहीं हो सकता।

### अनुभवहीन लड़के

लड़कियां, बिना जाने-समझे आस-पड़ोस या कहीं निकट संपर्क में आने पर इस तथाकथित प्रेम के चक्कर में फंसकर प्रेम-विवाह कर लेते हैं तो आगे चलकर कुछ समय बाद उनका वैवाहिक जीवन प्रायः कष्टकारी ही बीतता है। वर-वधू का चुनाव करते समय एक महत्वपूर्ण बात यह ध्यान में रखने योग्य है कि इसमें धन को विशेष महत्व न दिया जाए। इस दृष्टि से विवाह करना कि वर पक्ष अधिक धन-संपत्ति वाला है या वधू पक्ष से अधिक दहेज मिलेगा, यह बहुत बड़ी भूल है। अधिकांश लोग धन के लालच में पड़कर वर या वधू के न तो गुण, कर्म, स्वभाव, स्वास्थ्य या योग्यता को महत्व देते हैं और न ही उनके चरित्र, संस्कार व आदर्शों को। परिणामस्वरूप ऐसा वैवाहिक जीवन प्रायः कष्टकारी, नारकीय अथवा असफल जैसा ही हो जाता है। इस प्रकार हम कह सकते हैं कि वर-वधू का चुनाव करते समय देखने वाली महत्वपूर्ण बातें ये हैं कि दोनों का शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य उत्तम हो। दोनों के आचार-विचार मिलते हों, जरूरी समझ और पैनी दृष्टि हो। इसके अतिरिक्त शिक्षा-दीक्षा, उत्तम संस्कारों का मेल एवं सूझबूझ वर-वधू के चयन में महत्वपूर्ण भूमिका को निर्वहन कर सकते हैं।

## क्या बारिश में आपके भी तौलिए से बद्बू आती है? कैसे दूर करें

बारिश के दौरान अक्सर तौलिए में से बद्बू आने लगती है जिससे पूरा मूड ऑफ हो जाता है। इतना ही नहीं त्वचा की निखार पर भी असर पड़ सकता है। ऐसा इसलिए क्योंकि गीले या नमी वाले तौलिये में बैक्टीरिया पनप जाते हैं। इस वजह से त्वचा संबंधित परेशानी भी हो सकती है। तो आइए जानते हैं कैसे आसान तरीकों से तौलिए से आ रही बद्बू को भगाएं।



- अक्सर नहाने के बाद लोग तौलिए को कहीं भी डाल देते हैं। ऐसे में बहुत बद्बू आने लगती है। मौसम कोई-सा भी हो नहाने के बाद तौलिए को हमेशा किसी भी स्टैंड या रस्सी पर ही डालें। जिससे टौलिये का गीलापन सुख जाएगा और बद्बू भी नहीं आएगी।
- बारिश में दो तौलिए का इस्तेमाल कीजिए। और तौलिए को हर 2 दिन में धोते रहिए। जिससे बद्बू नहीं आएगी और बैक्टीरिया भी नहीं पनपेंगे। मानसून सीजन में धूप बहुत कम निकलती है लेकिन जब भी धूप निकलती है तो गीले कपड़ों को धूप में जरूर डालें। इससे किसी भी कपड़ों में से बद्बू नहीं आएगी। साथ ही तौलिए को धूप में जरूर रखें।
- बारिश के सीजन में कपड़े अगर नहीं सुखते हैं तो उन्हें आप पंखे की हवा में सुखा लीजिए। इससे बद्बू नहीं आएगी।
- बारिश के दौरान सर्क का इस्तेमाल थोड़ा अधिक कर लीजिए। इससे कपड़ों में से सर्क की सुगंध के बीच बद्बू दब जाएगी। साथ ही आप कपड़ों को धोने के दौरान हल्का सा डेटॉल का प्रयोग भी कर सकते हैं इससे भी कपड़ों में से बहुत कम दुर्गंध आएगी। हल्की बद्बू आने पर आप हल्का स्प्री कर सकते हैं।

हाल ही में सोशल मीडिया में एक पति का लिखा वो पत्र लोगों को भावुक कर गया, जिसमें उसने अपनी पत्नी को समर्पण के लिए शुकिया कहा और कृतज्ञता जताई। पति ने लिखा कि एक गृहिणी होने के नाते मुझे लगता था कि मेरी पत्नी घर पर रहती है तो उसके पास काम ही क्या है? इसलिए मैंने उसे कभी उसके काम का क्रेडिट नहीं दिया। वह दिनभर घर और बच्चे की देखभाल में थकी रहती। लेकिन मुझे घर लौटने पर हमेशा अपनी ही थकान दिखती।



## गृहिणियों का श्रम भी मान का हकदार

ऑफिस से लौटकर मैं उसे अक्सर यही कहता कि तुमने क्या किया दिनभर? लेकिन अब गंभीरता से सोचने पर लगता है कि यह महिला कितनी गजब की है। जो बच्चे और घर की अनगिनत जिम्मेदारियां संभाले ही संभालती है। इतना सोचा तो खुद पर ही गुस्सा आया। इसलिए सबसे कहेगा कि अपने बच्चों की मां का सम्मान करें। जो घर-परिवार के लिए अपनी हर खुशी से नाता तोड़ लेती हैं।

### हर मोर्चे पर है डटी

चिंता में डूबी पत्नी, नसीहतें और समझाइशें देती मां, बड़ों की देखभाल का जिम्मा उठाने वाली बहू और नाते रिश्तेदारों के बुरावे और दिखावे की रीति-नीति निभाने वाली एक जिम्मेदार स्त्री। वह हर मोर्चे पर डटी रहती है। भागती है, दौड़ती है, हांफती है, थकती है। भीतर ही भीतर जूझती भी है। बस, मन की नहीं कहती कभी। गृहिणी जो है। सामाजिक-पारिवारिक छवि कुछ ऐसी कि वह सब कुछ करती है पर कुछ नहीं कहती। वाकई, गृहिणी के रूप में स्त्री को यह भूमिका साधारण होकर भी कितनी असाधारण है। रोजमर्रा की अनगिनत जिम्मेदारियों को निभाते हुए समय के साथ कितना कुछ रीत जाता है गृहिणियों के मन के भीतर। लेकिन इस समझने का अवकाश ना उठे मिलता है और ना ही उसके अपनों को।

### बदलते समय में बढ़ी जिम्मेदारियां

समय के साथ गृहिणी की भूमिका भी बदल गई है। लेकिन उसके हिस्से आई जिम्मेदारियां कम नहीं हुई हैं। आज हर काम के लिए घरों में मशीनों मौजूद हैं पर उसकी भागमभाग अब भी जारी है। पहले जिम्मेदारियां तो थीं लेकिन दायरा सीमित था। मगर आज दायरा असीमित है घर से लेकर बाहर की जिम्मेदारी के अलावा बच्चों की पढ़ाई से लेकर फ्यूचर इवेंट्स की तैयारियों में वह जुटी रहती है। फिर भी वह हर बात में तालमेल बैठा ही लेती है।

### सबके लिए कुछ न कुछ

चाहे गांव हो या शहर सबसे पहले बिस्तर छोड़ने और रात को सबके बाद अपने आराम की सोचने वाली महिलाएं पति, बच्चों और घर के अन्य सदस्यों की देखरेख में इतनी व्यस्त हो जाती हैं कि खुद को हमेशा दायिम दर्ज पर ही रखती हैं। दूसरों की शर्तों, इच्छाओं और खुशियों के लिए जीने को उन्हें न केवल आदत-सी हो जाती है बल्कि किसी काम में जरा-सी भी कमी रह जाए तो, वे अपराधबोध से ग्रस्त हो जाती हैं। लेकिन फिर भी देखने में आता है कि उन्हें ताने ही सुनने को मिलते हैं। उनके काम का श्रेय और सम्मान उनके हिस्से नहीं आता। कुल मिलाकर कहा जाए तो वो एक ऐसा 'सपोर्ट सिस्टम' है जो हमें जीने का हौसला देती है। न कोई छुट्टी ना कोई वेतन। सच कहें तो कोई गृहिणी वेतन चाहती भी नहीं। पर वो अपनी जो सेवा सहायता करती है उसके बदले सम्मान की अपेक्षा तो करती ही है जो कि उसका मानवीय हक भी है। एक राष्ट्रीय सर्वे के मुताबिक 45 प्रतिशत ग्रामीण और 56 प्रतिशत शहरी महिलाएं जिनकी उम्र पंद्रह साल या उससे ज्यादा है पूरी तरह से घरेलू कार्यों में लगी रहती हैं। यह आंकड़ा घटाने करने वाला है कि 60 साल से ज्यादा की उम्र वाली एक तिहाई महिलाएं ऐसी ही हैं, जिनका सबसे ज्यादा समय इस आयु में भी घरेलू कार्यों को करने में ही जाता है।

### भागीदारी का आर्थिक पहलू

वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम की ग्लोबल जेंडर रिपोर्ट के मुताबिक सिर्फ भारत में ही महिलाएं दिनभर में 352 मिनट अतिरिक्त कार्यों को करने में बिताती हैं। यानी इन कामों के लिए उन्हें कोई आर्थिक लाभ नहीं मिलता। जबकि कुछ सालों पहले अमेरिका में हुए एक अध्ययन ने यह गृहिणियों द्वारा किए गए घरेलू कामों की सालाना कीमत 57 लाख रुपए के बराबर आंकी थी। गौरतलब है कि पश्चिमी देशों में घर की जिम्मेदारियां केवल महिलाओं के हिस्से नहीं हैं। इसलिए वहां गृहिणी के रूप में भी महिलाओं के श्रम और आर्थिक भागीदारी के पक्ष को महत्व दिया जाता है। जबकि हमारे यहां का रहन-सहन और सामाजिक ढांचा कुछ इस तरह का है कि घर पर रहने वाली महिलाओं के हिस्से में काम विकसित देशों से ज्यादा है और सुविधाएं कम हैं। सबसे बड़ी बात तो यह है कि हमारे यहां घरेलू कार्यों का जिम्मा पूरी तरह से महिलाओं का ही होता है। पुरुषों का सहयोग नाममात्र को ही मिलता है। हमारे यहां घरेलू कामकाज में पुरुषों की भागीदारी प्रतिदिन केवल 19 मिनट है।

### अनदेखी की शिकार

गृहिणी हर परिवार की पृष्ठभूमि तैयार करती है। किसी कलाकृति को उकेरने के लिए जो स्थान केनवास का होता है घर के सदस्यों के जीवन में वही भूमिका होती है गृहिणियों की। ये बात और है कि तस्वीर बन जाने पर वे भी केनवास की तरह ही कहीं पीछे छुप जाती हैं। शायद यही वजह है कि इस रूप में महिलाओं की भागीदारी को हर जगह और हर हाल में अनदेखा करने की ही कोशिश की जाती है। घर का कोई भी सदस्य किसी भी समय कह देता है कि 'तुम दिन भर घर में करती ही क्या हो?'

### मनोवैज्ञानिक आधार

मनोवैज्ञानिक रूप से देखा जाय तो यह अनदेखी एक अपराधबोध के भाव को जन्म देती है। वे सबके साथ होकर भी अकेली हो जाती हैं। उनके मन में सब कुछ करके भी खुद को कुछ भी करने योग्य ना समझने का भाव इतना गहरा जाता है कि वे तनाव और अवसाद की शिकार बन जाती हैं। एक हालिया अध्ययन में भी सामने आया है कि 96 फीसद महिलाएं दिन में कम से कम एक बार खुद को दोषी या अपराधी मानती हैं। अपराधबोध से जुड़ा उनका यह भाव अधिकतर मामलों में बच्चों की चरचरिश या परिवार की संभाल से ही जुड़ा होता है। इसके बावजूद उनके कार्यों का आकलन टीक से नहीं किया जाता है।



## पेरेंट्स को शर्मिंदगी से बचाती है टॉयलेट ट्रेनिंग, और भी कई काम आती है ये सीख

छोटे बच्चों यानि टॉयलेट एज में बच्चों को पॉटी ट्रेनिंग दी जाती है। इसमें बच्चों को खुद टॉयलेट जाना सिखाया जाता है। आप 8 से तीन साल के बच्चे को पॉटी या टॉयलेट ट्रेनिंग सिखा सकते हैं। 18 महीने के होने के बाद बच्चे का अपने ब्लेडर यानि मूत्राशय पर कंट्रोल आता है। इसलिए एक साल के होने बाद ही आप बच्चे को पेशाब और पॉटी करना सिखाना शुरू कर दें। बच्चे के लिए क्यों जरूरी है पॉटी ट्रेनिंग बच्चे के लिए उसकी उम्र के हिसाब से पॉटी सीट लाएं। इन्हें बच्चे के कफर्ट के हिसाब से ही डिजाइन किया जाता है। हालांकि, बच्चे को ये ट्रेनिंग देने के लिए आपको बहुत समय और धैर्य की जरूरत होगी।

### कैसे दें पॉटी ट्रेनिंग

आप ध्यान दें कि बच्चा दिन में कितनी बार पेशाब या पॉटी करता है और उसका समय क्या है। क्या पेशाब या पॉटी आने से पहले कोई आवाज करता है या मुंह बनाता है। जब आप इस पैटर्न को समझ जाएंगे, तब आसानी से बच्चे को ट्रेन कर पाएंगे।

### साउंड का करें इस्तेमाल

जब बच्चे को पॉटी आती है, तो आप एक आवाज निकालें। बच्चे को सिखाएं कि ये आवाज सुनने पर उसे पॉटी करनी है। कई लोग बच्चे को पेशाब करने के लिए 'स्वस्व' की आवाज निकालते हैं। जब भी बच्चे को टॉयलेट जाना हो, तो आप ऐसी आवाज निकालें।

### थोड़ी-थोड़ी देर में टॉयलेट ले जाएं

बच्चे को थोड़ी-थोड़ी देर में टॉयलेट लेकर जाएं। सुबह उठने के बाद या खाना खाने के बाद बच्चे को टॉयलेट लेकर जाएं। ऐसा करने पर बच्चे को समझ आने लगेगा कि टॉयलेट में आने पर उसे पेशाब या पॉटी करनी है। टॉयलेट में आपकी बच्चे



## 5 मिनट में तैयार करें नेल सीरम बड़ जाएगी हाथों की खूबसूरती

बड़ें और मजबूत नाखून हाथों की शान को बढ़ा देते हैं। नाखून लंबे होने पर उंगलिया भी लंबी लगती हैं और नाजूक दिखती हैं। साथ ही हाथ खूबसूरत लगते हैं। अक्सर लड़कियां अपने नाखूनों पर लंबे वकत तक नेल पेंट लगाकर रखती हैं। इतना ही नहीं नेल आर्ट भी दो या तीन महीने के लिए करवाती है। लेकिन क्या आप जानते हैं चेहरे की तरह नाखून की केयर करना भी जरूरी है। वरना नाखून भी बेजान हो जाते हैं और वह टूटने लगते हैं। जरूरी यह भी नहीं है कि हमेशा महंगे प्रोडक्ट का इस्तेमाल कर नाखून को सुंदर बनाया जा सकता है। दादी - नानी के नुस्खे आज भी बहुत कारगर हैं। तो आइए जानते हैं कैसे घर पर नेल सीरम तैयार करें ताकि नाखूनों को भी चेहरे की तरह ग्लो मिले। सामग्री - 1 छोटा चम्मच एलोवेरा जेल, 2 विटामिन ई कैप्सूल, 1 छोटा चम्मच नारियल तेल

विधि - सभी को एक कटोरी में मिलाएं। इसके बाद किसी कंटेनर में भर लें। आपका सीरम तैयार है। अब इसे फ्रिज में स्टोर कर सकते हैं।

### नेल सीरम लगाने का तरीका

- सबसे पहले अपने नाखून को असे धो कर पीछ लें।
- इसके बाद एक कच्ची लहसुन की कली लें, छिलकर।

बच्चों को अगर टॉयलेट ट्रेनिंग दी जाए, तो इससे पेरेंट्स का काफी काम आसान हो जाता है। बच्चे कभी भी कहीं भी पेशाब या पॉटी नहीं करते हैं जिससे घर साफ रहता है।

से बात भी करनी है। उसे गाना सुनाएं या उसकी पसंद का खिलौना दें। उसकी पसंद की चीज पर ध्यान देने से बच्चा पॉटी ट्रेनिंग की प्रक्रिया को आसानी से समझ पाएगा।

### साइन आएं काम

जब भी बच्चे को पेशाब या पॉटी आए तो आप कुछ साइन यानि संकेतों का इस्तेमाल कर सकते हैं। बच्चा जल्दी ही इन संकेतों को समझने लग जाएगा और पेशाब या पॉटी आने पर आपको इन संकेतों की मदद से बता देगा।

### व्यों जरूरी है पॉटी ट्रेनिंग

जन्म के बाद शुरूआती कुछ महीनों में शिशु दूध पीता है और थोड़ी-थोड़ी देर में पॉटी करता है। लेकिन जब बच्चा थोड़ा बड़ा हो जाता है और खेलने-कूदने लगता है या आपके साथ कहीं बाहर या किसी के घर जाने लगता है, तो उसे पॉटी या टॉयलेट ट्रेनिंग देनी बहुत जरूरी होती है। सोचिए, आप अपने बच्चे को किसी रिश्तेदार या दोस्त के घर लेकर गईं हैं और वहां पर बच्चे ने उनके सोफे या पलंग पर ही पेशाब या पॉटी कर दी तो आपको कितनी शर्मिंदगी महसूस होगी। इस तरह की परिस्थितियों से बचने के लिए ही बच्चों को टॉयलेट ट्रेनिंग दी जाती है। टॉयलेट ट्रेनिंग के बाद बच्चे खुद ही कुछ संकेतों की मदद से आपको बता देंगे कि उन्हें टॉयलेट जाना है।



## 5 मिनट में तैयार करें नेल सीरम बड़ जाएगी हाथों की खूबसूरती

- उसे हल्के हाथों से रगड़ें। क्योंकि तेज रगड़ने पर जलन भी हो सकती है।
- 10 मिनट के लिए छोड़ दें।
- इसके बाद तैयार नेल सीरम से मसाज करें।
- 10 मिनट लगा रहने दें और बाद में धो लें।
- फिर देखिए आपका नेल कितने साफ और सुंदर दिखेंगे।

### नेल सीरम के फायदे

- नेल सीरम लगाने के बाद नाखूनों की सफाई होती रहेगी।
- नाखूनों की चमक बढ़ेगी।
- वह मजबूत होंगे और सुंदर दिखेंगे।







## गुजरात के शिवमंदिरों में भक्तों की भीड़ लग गई



### शंकर भगवान के प्रिय ऐसे महीने में श्रद्धालुओं द्वारा कई अभिषेक तथा बेलपत्र अर्पित किया जा रहा है

**सोमनाथ ।** आज से पवित्र सावन महीने की शुरुआत हो गई है। इस बार सोमवार से शुरू हुए सावन महीने की शुरुआत में ही लोगों को शिवालयों में भारी भीड़ देखने को मिली है। आज से शिव मंदिर बम बम भोले के नारे से गुंज उठा है। शिवजी के प्रिय ऐसे महीने में भक्तों द्वारा कई अभिषेक तथा

वर्ष में कोरोना महामारी की वजह से शिवालयों में भक्तों की भीड़ कम देखने को मिली थी। लेकिन इस बार कोरोना के केस कम होने पर भक्त सुबह से ही दर्शन के लिए पहुंच गये हैं। सावन महीने के पहले सोमवार को शिव की आराधना और जलाभिषेक कर रहे हैं। कोरोना के साथ रुद्राभिषेक करना, शिव नाम का जाप करना, ज्योतिर्लिंग के दर्शन करना बहुत ही शुभ माना जाता है। हालांकि, गत

कोविड की गाइडलाइन के लिए सभी व्यवस्था की गई है। सोमनाथ महादेव मंदिर में सावन महीने के पहले ही दिन भारी भीड़ देखने को मिली है। गुजरात में स्थित यह सिर्फ एक ज्योतिर्लिंग है, इसी वजह से इसका सावन महीने में महत्व बढ़ जाता है। प्रथम ज्योतिर्लिंग सोमनाथ मंदिर में भक्तों की भीड़ लग गई है। ट्रस्ट द्वारा

## जूनागढ़ के गिरनार रोपवे में मुफ्त सफर करने को मिलेगा

**अहमदाबाद ।** टोक्यो ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतकर नीरज चोपड़ा देश की आंखों का तारा बन गए हैं। साथ ही, अब उनके नामांश लेनों की भी पौ बारह हो गई है। नीरज नाम वालों को जूनागढ़ के गिरनार रोपवे में मुफ्त सफर करने को मिलेगा, वहीं भरूच के एक पेट्रोल पंप मालिक ने ५०१ रुपये का पेट्रोल पंप मुफ्त देने का एलान किया है। अंकलेश्वर के एक नामी सैलून मालिक ने नीरज नाम वालों को कर्टिंग, शेविंग मुफ्त करने की घोषणा की है। ओलंपिक खेलों में लंबे इंतजार के बाद भाल फेंक में जब नीरज चोपड़ा ने स्वर्ण पदक पर निशाना साधा तो देश-दुनिया में बसे भारतीयों का सीना गर्व से चौड़ा हो गया। केंद्र व राज्य सरकारों, खेल संगठन, विविध संस्थाओं ने नीरज सहित अन्य ओलंपिक खिलाड़ियों के लिए खजाने के ताले खोल दिए, वहीं नीरज नाम के लोगों को जूनागढ़ गिरनार रोपवे में मुफ्त सवारी करने का मौका मिलेगा। इसकी संचालक उषा ब्रेको कंपनी के अनुसार, नौ से २० अगस्त तक नीरज नाम का कोई भी व्यक्ति अपना पहचान पत्र लेकर गिरनार रोपवे पर जाता है तो उसे बिना कोई शुल्क दिए रोपवे का सफर करने को मिलेगा। गिरनार रोपवे देश का सबसे लंबा रोपवे है। इसका एक तरफ टिकट चार सौ रुपये, जबकि दो तरफ टिकट ७०० रुपये का है। गिरनार पर्वत पर जाने के लिए पहले नौ हजार ९९९ सीढ़ियां चढ़नी पड़ती थीं, अब रोपवे से चंद मिनटों में जूनागढ़ भवनाथ की तलहटी से अंबा माता जी मंदिर पहुंचाया जाता है। भरूच के एसपी पेट्रोल पंप ने भी नीरज के नाम पर अनोखा आफर शुरू करते हुए कहा कि नीरज नाम के व्यक्ति को वे ५०१ रुपये का पेट्रोल मुफ्त देंगे। पंप के मैनेजर ने बताया कि नीरज ने ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतकर देश के नाम रोशन किया है। नीरज नाम को कोई भी व्यक्ति उनके पेट्रोल पंप पर पहचान पत्र के साथ लेकर आएगा तो उसे ५०१ रुपये का पेट्रोल मुफ्त दिया जाएगा। उनकी इस घोषणा के बाद पेट्रोल पंप पर नीरज नामवालों की भीड़ एकत्र हो गई। भरूच के ही अंकलेश्वर में एक सैलून मालिक ने भी नीरज नाम के लोगों को मुफ्त में कर्टिंग व शेविंग करने की घोषणा की। इसके बाद उनके सैलून पर नीरज नाम के लोग शेविंग व कर्टिंग कराने वालों का तांता लगा गया।

## दो लोगों को डेल्टा वेरियंट का संक्रमण लगे होने की संभावना

**वडोदरा ।** कोरोना वायरस की तीसरी लहर में डेल्टा वायरस फिर का दर्द बने ऐसी संभावना व्यक्त की जा रही है। इसके अलावा डेल्टा वायरस सामान्य वायरस की अपेक्षा जल्दी से फैलते होने की संभावना को देखते हुए विशेष सतर्कता रखी जा रही है। अब मध्य गुजरात के वडोदरा में डेल्टा वेरियंट के दो संदिग्ध मरीज भर्ती हुए हैं और उनकी जांच की जा रही है। वडोदरा में सयाजी अस्पताल में भर्ती हुए कोरोना के दो संदिग्ध मरीज केरल घूमकर आने के बाद उनमें लक्षण दिखाई देते सैपल की जांच की जा रही है। उल्लेखनीय है कि महीने पहले जयद की महिला



में डेल्टा प्लस वेरियंट से संक्रमित हुई थी। अब फिर दो केस मिलने पर हेल्थ विभाग ने तुरंत महत्व के कदम उठाने शुरू कर दिए हैं। सयाजी अस्पताल में भर्ती किए गए बुजुर्ग अन युवक इस तरह दो व्यक्ति को ५ दिन पहले उपचार के लिए भर्ती किया गया। भर्ती किए गए दोनों व्यक्ति १५ दिन

होने की संभावना बढ़ गई है। हालांकि उनके सैपल लेकर जांच के लिए लेबोरेटरी में भेजा गया है। यह रिपोर्ट आगामी ८ से १० दिन में आ सकता है। डेल्टा वेरियंट कोरोना वायरस के सामान्य प्रकार की अपेक्षा जल्दी से फैलते होने से हेल्थ विभाग द्वारा जल्दी कदम उठाया जा रहा है। महत्वपूर्ण है कि, इसके पहले वाशोडिया के ज रोड में डेल्टा प्लस वेरियंट मिलने के बाद महिला कहल-कहां गई थी और किसे-किसे मिली थी इस मामले की जांच शुरू की गई थी। अब इस बार भी केरल घूमकर आये दो लोगों में डेल्टा वेरियंट का संक्रमण लगे होने की संभावना को ध्यान में रखकर जल्दी कदम

## नलसरोवर गुजरात का सबसे ज्यादा प्रदूषित जलाशय

**अहमदाबाद ।** गुजरात वन विभाग के बताये अनुसार, राष्ट्रीय स्तर पर महत्व वाला और शहर के बाहर के हिस्से में स्थित रामसर साइट, नलसरोवर सबसे ज्यादा प्रदूषित है। इकोसिस्टम रिस्टोरेशन के १०५ करोड़ रुपये के जापान इन्टरनेशनल कॉ-ऑपरेशन एजेंसी फंड के लिए तैयार किया गया रिपोर्ट में विभाग ने उल्लेख किया है कि नलसरोवर सबसे ज्यादा प्रदूषित है और शिकार की वजह से सबसे ज्यादा प्रभावित है। २०१९ के अंत से २०२० की शुरुआत में किए गए सर्वे में वन विभाग ने दावा किया है कि, १ से ५ सूचकांकों पर जहां एक सबसे ज्यादा नीचे है, नलसरोवर प्रदूषण और शिकार के लिए ५ तथा आक्रामक वनस्पति प्रजाति द्वारा संक्रमण के लिए ४ स्कोर करते हैं। रिपोर्ट

में विभाग ने दावा किया है कि, नलसरोवर मुख्य मैनेजमेंट समस्या से पीड़ित है, जिसमें उच्च मानवीय दबाव-प्रदूषण, शिकार, मत्स्य पालन और इसके प्राकृतिक संसाधनों पर स्थानीय समुदाय की उच्च निर्भरता शामिल है। राज्य के पांच सबसे ज्यादा कमजोर आदिवासी समाज से एक पट्टार नलसरोवर के आसपास के गांव में रहते हैं और वह अपने रोजाना जिवननिर्वाह के लिए नलसरोवर के संसाधनों पर निर्वाह आधार रखते हैं। इसके अलावा, रामसर वेटलैंड कई मुख्य समस्या और मैनेजमेंट के लिए चुनौतियों का सामना कर रहा है, जिसमें कचरा, अनियंत्रित रूप से बढ़ रहा घास, नलसरोवर के किनारे जुलफलोरा का विकास, पक्षियों का शिकार, फंड की कमी और साइट के लिए स्टाफ का प्रभावी



संचालन नलसरोवर स्थल का महत्व को आंकड़े रिपोर्ट में दावा किया गया है कि, गुजरात यह बड़े प्रमाण में जलाशय की वजह से पलायन करते पक्षियों के लिए सेंट्रल एशियन पलायन का हिस्सा है। नलसरोवर, खिज डीया, पोरबंदर, मरीन नेशनल पार्क, मरीन वाइल्डलाइफ सेंचरी, वाइल्ड एस सेंचुरी, कच्छ डेजर्ट सेंचुरी और खरीदेंड वेटलैंड कन्जर्वेशन रिजर्व पीए सूचित जलाशय है।

## दो युवकों ने किशोरी पर दुष्कर्म करने का प्रयास किया

**अहमदाबाद ।** आणंद में दो किशोरी युवकों ने किशोरी पर दुष्कर्म करने का प्रयास किया। जहां किशोरी ने विरोध दर्ज कराने पर इस पर हिंसक हमला करने के बाद वहां से फरार हो गये। हालांकि, घायल किशोरी को तुरंत उपचार के लिए अस्पताल भर्ती कराई गई थी। जहां किशोरी ने पुलिस शिक्रयत दर्ज कराने पर आणंद पुलिस ने दोनों किशोरी युवक को गिरफ्तार करके और जेनरल कोर्ट में पेश किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार आणंद के पूर्व क्षेत्र में रहती १४ वर्षीय किशोरी सोशल मीडिया के द्वारा १०० फीट रोड स्थित रहते एक १५ वर्षीय किशोरी के संपर्क में आई थी। हालांकि, शनिवार को सुबह

में किशोरी युवक ने मैसेज करके किशोरी को मिलने के लिए बुलाया था। इसके बाद किशोरी युवक को मिलने के घर के बाहर निकली थी। जहां किशोरी युवक अपने दोस्त के साथ बाइक लेकर खड़ा था। इसके बाद किशोरी युवक ने घूमने जाए यह कहकर किशोरी को बाइक पर बिठाकर और वसों में एक परिसर में किशोरी को ले गया। जहां १५ वर्षीय किशोरी युवक ने किशोरी के साथ शारीरिक छेड़छाड़ किया और इसके साथ संबंध बनाने के लिए कहा। लेकिन किशोरी ने मना कर दिया था। हालांकि, किशोरी युवक के साथ आये इसके दोस्त ने किशोरी के पैर पकड़ा और दोनों ने मिलकर किशोरी के कपड़े निकालने लगे थे। इस दौरान किशोरी ने शोर

## मुंह के कैंसर से पीड़ित गौतम देसाई की मदद के लिए लोगों ने बढ़ाए हाथ



**सूरत भूमि, सूरत ।** गौतम देसाई बहुत दिनों से मुंह के कैंसर से परेशान थे इलाज के लिए पैसों की भी काफी दिक्कत थी। उसी समय उनकी मुलाकात उत्तर भारतीय विकास परिषद के सदस्य अजय कुमार गिरिजा सिंह हुई उन्होंने गौतम देसाई जो कि पैसे से सिविल इंजीनियर हुआ करते थे लेकिन मुंह के कैंसर की बीमारी की वजह से काफी परेशान थे। लेकिन वह

छोटे-मोटे क्लीनिक वाले डॉक्टरों के पास अपना इलाज करवाते थे जिससे थोड़ा बहुत आराम हो जाता था लेकिन बीमारी क्या थी उन्हें नहीं पता चलता था। कुछ दिन पहले जब अजय गिरिजा सिंह से मुलाकात हुई तो उन्होंने इलाज के लिए मुंबई के एक अस्पताल में भेजा वहां डॉक्टरों द्वारा कुछ जांच कराने के लिए कहा गया जब जांच की रिपोर्ट आई तब पता चला कि माउथ कैंसर है तब अजय गिरिजा सिंह और उनके मित्रों द्वारा सहयोग से गौतम देसाई का इलाज किया जा रहा है। अजय कुमार गिरिजा सिंह, अमोल आर. वांखेडे, अजय सिंह, पूरुषोत्तम केडिया, रमेश यादव, दिक्षित वघेल, सुनिल सिंह इन सभी लोगों ने मिलकर मदद की।

## पायनियर की बेहतर वॉल्यूम और प्राप्ति के कारण वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में आय 168% बढ़ी

**मुंबई ।** भारत में पॉलिएस्टर फिलामेंट यार्न (एसपीएफवाई) और एंजॉयडरी एवं लेसकेज की एक प्रमुख खिलाड़ी, पायनियर एंजॉयडरी लिमिटेड (पीईएल) ने अपने वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में शानदार कामकाज करने की रिपोर्ट दी। मुख्य वित्तीय परिणाम एक नजर में : वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही की मुख्य वित्तीय और परिचालन विशेषताएं : वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में परिचालन की आय 168% बढ़कर ₹ 659 मिलियन हुई जबकि एसपीएफवाई कारोबार ने कुल आय में ₹ 612 मिलियन का योगदान दिया, एंजॉयडरी और लेस कारोबार ने कुल आय में ₹

51 मिलियन का योगदान दिया। दोनों बिजनेस ने लगभग 170% वार्षिक की एक समान वृद्धि दर्ज की। वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में एबिटडा गत वर्ष की समान अवधि के ₹15 मिलियन (6.1% मार्जिन पर ) 355% की पर्याप्त वृद्धि के साथ ₹ 69 मिलियन (10.4% मार्जिन पर) हुआ। एसपीएफवाई कारोबार शानदार प्रदर्शन के कारण मुख्य रूप से यह वृद्धि हुई। इस क्षेत्र की पीईएलएकप्रमुख खिलाड़ी है। वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में एसपीएफवाई की विक्री मात्रा गत वर्ष की समान अवधि से 145% बढ़कर 3,804एमटी हुई। वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में घरेलू मांग काफी अच्छी रही। वित्त वर्ष 21 की प्रथम तिमाही में कोविड-19 महामारी के कारण कारोबारी गतिविधि बुरी तरह से प्रभावित हुई थी। इस तरह से घरेलू बाजार का हिस्सा 87% ( पिछली तिमाही में 71%) बढ़ा। जबकि निर्यात कारोबार का हिस्सा 13% ( पिछली तिमाही में 29%) रहा। वर्ष की समान अवधि की तुलना में घरेलू कारोबार में वृद्धि लगभग 225% रही जबकि निर्यात मंगत वर्ष की समान अवधि की तुलना में 20% की वृद्धि हुई। वित्त वर्ष 22 की प्रथम तिमाही में वित्त खर्च गत वर्ष के ₹ 12.1 मिलियन से घटकर ₹ 6.7 मिलियन रहा, जिससे लाभ मार्जिन में सुधार हुआ।

## दुर्लभ बीमारी से पीड़ित कोडीनार के विवान का निधन

### विवान वाढेर की मौत के साथ पिछले कई दिनों से चल रहा मिशन विवान का भी दुखद अंत आया है

**अहमदाबाद ।** बहुत ही गंभीर बीमारी से पीड़ित कोडीनार के विवान वाढेर का निधन हुआ है। अहमदाबाद में बच्चे का अचानक निधन हुआ है। सोमवार को सोला सिविल अस्पताल में विवान का पोस्टमार्टम किया जाएगा। जिस बच्चे से पीड़ित था। गीर-सोमनाथ जिले के रुपये का फंड जमा करने के लिए रास्ते पर आ गये थे ऐसे विवान के अचानक निधन से बच्चे के परिजन ही नहीं लेकिन सभी लोग दुखी हैं। विवान के निधन के साथ पिछले कई दिनों से चल रहा मिशन विवान का भी दुखद अंत आया है। अधिभार के तहत दो करोड़ से ज्यादा की विवान के पिता के बताये अनुसार विवान की अंतिमक्रिया गांव में किया जाएगा।

इसके अलावा उन्होंने विवान को बचाने के लिए मदद करने वाले सभी लोगों का आभार माना था। उनके बताये अनुसार विवान के उपचार के लिए इकट्ठा हुई सभी रकम सेवाकाीय काम पीछे इस्तेमाल किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि चार महीने का विवान वाढेर बहुत ही दुर्लभ बीमारी से पीड़ित था। गीर-सोमनाथ जिले के कोडीनार तहसील के आलीदर गांव के निवासी परिवार के चार महीने के बच्चे को बचाने के लिए १६ करोड़ रुपये के इंजेक्शन की जरूरत थी। इसके लिए मिशन विवान चलाया जा रहा था। इस अधिभार के तहत दो करोड़ से ज्यादा की रकम भी इकट्ठा हो गई थी। विवान के मां-पिता अपने बच्चे को बचाने के लिए

लगातार लोगों को मदद करने के लिए अपील कर रहे थे। हालांकि, १६ करोड़ रुपये इकट्ठा हो इसके पहले ही विवान का निधन हुआ है। विवान एसएमए टाइप-१ यानी कि स्पाइडल मस्कुल एट्रोफी नाम की गंभीर बीमारी से पीड़ित था। गुजरात के दूसरे एक बच्चे धैर्यराज को ऐसी बीमारी थी। धैर्यराज के लिए भी १६ करोड़ इकट्ठा करने के लिए विशेष अधिभार चलाया गया। १६ करोड़ इकट्ठा होने के बाद मुंबई की अस्पताल में इसका उपचार किया जा रहा है। विवान के पिता अशोकभाई वाढेर गीर-सोमनाथ में ही रहते हैं। वह कान्ठ के एक निजी कंपनी में नौकरी करके अपने घर का गुजारा चलाता है।

## सावरकुंडला के पास बेकाबू ट्रक झोपड़ियों को टक्कर मारने से ९ की मौत

**अमरेली ।** सावरकुंडला तहसील के बाढडा गांव के पास रविवार को देर रात को करीब तीन बजे के करीब भीषण दुर्घटना हुई है। जिसमें रोड के बगल में झोपड़ी बांधकर सो रहा परिवार पर बेकाबू ट्रक चढ़ जाने पर नौ लोगों की मौत हुई है। इसके साथ ही ४ लोग गंभीर रूप से घायल हैं और १२ लोगों को छोटी-बड़ी चोटें आई हैं। फिलहाल घायलों को उपचार के लिए सावरकुंडला सिविल अस्पताल में भेजा गया है। इस घटना की जानकारी मिलने पर मामलातदार सहित के अधिकारी तथा पुलिस और सावरकुंडला सिविल अस्पताल में भेजा गया है। पहुंचकर आगे की जांच शुरू कर दी है। मिली जानकारी सावरकुंडला पुलिस ने यह

के अनुसार महुवा तरफ ट्रक जा रही थी। तब ड्राइवर ने काबू गंवाने पर ट्रक साइड ड्रिवाइडर कूदकर पास में स्थित १० फीट के गड्ढे में झोपड़ियों तरफ घुस गई थी। जिसमें रास्ते की साइड में झोपड़ी बांधकर सो रहे लोग फिर पर ट्रक चढ़ जाने पर ८ लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई है। जबकि अन्य कई लोग घायल होने पर उनको उपचार के लिए भेजा गया है। इसके अलावा १२ लोगों को छोटी-बड़ी चोटें आई हैं। यह घटना की जानकारी मिलने पर एंबुलेंस घटनास्थल पर पहुंच गई थी और सभी को उपचार के लिए सावरकुंडला सिविल अस्पताल में भेजा गया है। टवीट में कहा कि कलेक्टर अमरेली को पूरे मामले की



मामले में आगे की जांच शुरू कर दी है। ट्रक कहाँ से आता था और किस तरीके से बेलेन्स मूतकों की आत्मा को सर्दगति दे दिया आदि सहित की जांच दे और परिवार को यह दुख गहन जांच शुरू की गई है। सहन करने की शक्ति दे यही प्रार्थना। इसके साथ अन्य टवीट में मुख्यमंत्री विजय रुपाणी ने सहायता की घोषणा कर दी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि दुर्घटना में मारे गये लोगों के परिजनों को राज्य सरकार के ४ लाख की सहायता देगी।